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ПЕРЕДМОВА 
 
 
 

 

Навчальна дисципліна «Методика та технології навчання ін- 

форматики» має формувати у здобувачів освіти системи знань з 

методики навчання інформатики, практичних умінь організову- 

вати та здійснювати навчальну діяльність у закладах загальної 

середньої, фахової передвищої освіти, формування професійної 

компетентності майбутнього вчителя інформатики й готовності 

до використання різних технологій навчання у майбутній про- 

фесійній діяльності. 

Завданням вивчення навчальної дисципліни є: підготувати 

здобувачів вищої освіти з теоретичних питань освітньої діяльності 

в умовах сучасного реформування; сприяти здобуттю знань, виро- 

бленню вмінь і навичок для успішної самореалізації в майбутній 

професійній діяльності; навчити здобувачів вищої освіти викори- 

стовувати теоретичні знання у практичній площині. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач пови- 

нен знати: місце і значення методики навчання в професійній пі- 

дготовці вчителя інформатики; принципи і методи навчання ін- 

форматики; принципи диференціації навчання інформатики; су- 

часні тенденції розвитку науки інформатики; сутність, класифі- 

кацію і характеристику інноваційних технологій; комплекс засо- 

бів, методик та організаційних заходів, які дозволяють ефективно 

реалізовувати технології інноваційного навчання інформатики. 

уміти: планувати навчальний процес, вибирати форми і мето- 

ди навчання інформатики; розробляти документацію для мето- 

дичного забезпечення курсу інформатики; використовувати 

комп’ютерну підтримку курсу і оцінювати її методичну доціль- 

ність; визначати проблеми освітнього процесу, мету й завдання 
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інноваційних технологій для оптимізації освітньої діяльності, зо- 

крема, на уроках інформатики; визначати інструментальні засоби 

підтримки інноваційних технологій під час викладання інформа- 

тики; застосовувати на практиці конкретну педагогічну техноло- 

гію навчання. 

Тематика запропонованих практичних робіт відповідає змісту 

навчальної дисципліни «Методика та технології навчання інфор- 

матики». 

Кожна робота супроводжується короткими теоретичними ві- 

домостями, містить завдання, контрольні питання. 

На етапі підготовки до практичної роботи студент повинен ви- 

вчити необхідний теоретичний матеріал для виконання постав- 

леного завдання і мати можливість надати відповіді на контрольні 

питання, які наведені наприкінці кожної роботи. Відповідно до 

кредитно-модульної системи організації навчального процесу за 

практичну роботу нараховується відповідна кількість балів. 

Передмова 
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РОЗДІЛ 1 
ЗАКОНОДАВЧА, 

НАВЧАЛЬНА 

ТА МЕТОДИЧНА БАЗА 

НАВЧАННЯ ІНФОРМАТИКИ 
 

Практична робота № 1 
 

Новітні парадигми  вивчення  інформатики 

в Україні. Особливості організації навчального 

процесу у закладах загальної середньої,  фахо- 

вої передвищої освіти. Нормативно-правова 

база забезпечення навчання інформатики у 

закладах загальної середньої, фахової перед- 

вищої освіти. 
 

Ознайомити здобувачів вищої освіти з ос- 

новними парадигмами вивчення інформатики 

в Україні; розглянути особливості організації 

навчального процесу в закладах різних рівнів 

освіти; проаналізувати нормативно-правову 

базу щодо навчання інформатики. 

 
Короткий огляд новітніх парадигм вивчення інформатики в Україні та 

їхніх особливостей 

В Україні існує кілька новітніх парадигм вивчення інформати- 

ки, які відображають сучасні тенденції в галузі освіти. Основні з 

них такі. 

 
Тема 

 
Мета 
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Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) в освіті. Основна 

ідея полягає в інтеграції ІКТ у навчальний процес з метою підви- 

щення ефективності навчання та розвитку цифрової грамотності. 

Використання комп’ютерів, Інтернет, програмних засобів та он- 

лайн-ресурсів для здійснення навчальних і дослідницьких за- 

вдань. 

Інформаційно-технологічний підхід. Сконцентрований на розви- 

тку інформаційно-технологічних навичок учнів, які необхідні для 

успішного функціонування в сучасному інформаційному суспільс- 

тві. Залучення до вивчення програмування, аналізу даних, роботи 

з базами даних та іншими аспектами інформаційних технологій. 

Компетентнісний підхід. Фокусується на розвитку не лише тех- 

нічних навичок, а й ключових компетентностей, таких як крити- 

чне мислення, творчість, співпраця та комунікація. Застосування 

проблемно-орієнтованих завдань і проєктного навчання для сти- 

мулювання розвитку компетентностей. 

Інноваційні педагогічні практики. Використання новітніх мето- 

дів і технологій навчання, таких як змішане навчання, ігрові тех- 

нології, віртуальна реальність тощо. Залучення до активного на- 

вчання, де учні активно взаємодіють з інформаційними ресурса- 

ми та знаходять рішення для реальних проблем. 

 
Нормативно-правова база щодо навчання інформатики в Україні 

Державні стандарти освіти. Міністерство освіти і науки України 

регулює навчальні програми та стандарти для загальної середньої, 

професійної та вищої освіти. Стандарти інформатики визначають 

зміст навчання, очікувані результати та вимоги до компетентнос- 

тей учнів у цій галузі. 

Законодавство про освіту. Закон України «Про освіту» встанов- 

лює загальні принципи навчання, права та обов’язки учасників 

освітнього процесу, у тому числі стосовно вивчення інформатики. 

Закон також регулює питання доступу до комп’ютерних техноло- 

гій та Інтернет в навчальних закладах. 

Програми підготовки вчителів. Нормативно-правова база ви- 

значає вимоги до підготовки вчителів інформатики, включаючи 
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зміст навчальних програм для підготовки майбутніх вчителів, 

атестаційні вимоги та процедури. 

Інфраструктура та матеріально-технічне забезпечення. Норма- 

тиви стосовно інфраструктури навчальних закладів у галузі інфо- 

рматики, включаючи наявність комп’ютерних класів, програмно- 

го забезпечення, доступу до Інтернету та інших технічних засобів. 

Заохочення інновацій в навчанні інформатики. Законодавство 

також може сприяти заохоченню інноваційних підходів до на- 

вчання інформатики, наприклад, завдяки фінансовій підтримці 

проєктів із використанням новітніх технологій в освіті. 

Завдання до теми 

1. Виконати аналіз нормативно-правової бази щодо на- 

вчання інформатики. (Кожен здобувач аналізує певний нормати- 

вний документ). 

2. Підготувати короткий звіт. 

3. Презентувати свій звіт, підсумувати основні висновки й 

висловити свої рекомендації щодо покращення організації на- 

вчання інформатики у закладах освіти. 

Контрольні питання 

1. Які основні парадигми вивчення інформатики існують 

в Україні? Наведіть приклади кожної парадигми. 

2. Які особливості організації навчального процесу в зага- 

льноосвітніх, професійно-технічних та закладах вищої освіти? 

 

3. Які нормативні документи регулюють навчання інфор- 

матики в українських школах і університетах? Назвіть основні по- 

ложення цих документів. 

 
4. Якими компетентностями має володіти викладач інфо- 

рматики згідно із нормативно-правовою базою? 

5. Які інноваційні педагогічні практики можуть бути за- 

стосовані для покращення навчання інформатики в українських 

навчальних закладах? Наведіть приклади. 
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Практична робота № 2 

 
Методична база забезпечення навчання 

інформатики у закладах загальної середньої, 

фахової передвищої освіти. 

 

 
Ознайомити студентів з основними доку- 

ментами й методичними матеріалами, що 

регулюють навчання інформатики; вивчити 

вимоги до організації навчального процесу та 

методичної підтримки у закладах освіти; про- 

аналізувати інструменти та ресурси, що ви- 

користовуються для підготовки  та  проведен- 

ня занять з інформатики. 

 
Методичні рекомендації та матеріали, які використовуються на 

практиці під час навчання інформатики, можуть включати таке 

Навчальні програми. Офіційні документи, які визначають зміст 

навчання, теми, обсяг годин, вимоги до знань та навичок учнів на 

різних етапах навчання. 

Посібники для вчителя. Матеріали з методичними рекомендаці- 

ями для викладачів, які включають у себе структуровані уроки, 

плани уроків, завдання для учнів, додаткові матеріали для розши- 

рення знань тощо. 

Електронні навчальні платформи. Онлайн-сервіси та платфор- 

ми, які надають доступ до інтерактивних матеріалів, відеоуроків, 

тестів, домашніх завдань та інших ресурсів для навчання. 

 
Тема 

 
Мета 
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Тести та завдання для самостійної роботи. Матеріали, що допо- 

магають визначити рівень знань і розуміння учнів через прове- 

дення тестів, практичних завдань, лабораторних робіт тощо. 

Методичні матеріали з розвитку професійних компетентностей. 

Інформаційні матеріали, які сприяють розвитку професійних на- 

вичок і компетентностей вчителя, включаючи методи навчання, 

організацію педагогічного процесу, розвиток медіакомпетентності 

тощо. 

Методичні поради та консультації від досвідчених вчителів. Ін- 

формація та поради від практикуючих учителів, які діляться своїм  

досвідом у викладанні інформатики. 

Ці методичні рекомендації та матеріали допомагають учителям 

ефективно організовувати навчальний процес, розробляти цікаві 

й доступні для учнів уроки та забезпечувати якісне навчання ін- 

форматики. 

Завдання до теми 

1. Дослідити основні нормативні документи, які регулюють 

навчання інформатики в загальноосвітніх закладах, у закладах 

фахової передвищої освіти. Проаналізувати вимоги до змісту на- 

вчання. 

2. Вивчити методичні рекомендації та матеріали, які вико- 

ристовуються на практиці під час навчання інформатики. Проана- 

лізувати, наскільки ці матеріали відповідають вимогам нормати- 

вно-правової бази та сприяють ефективному навчанню. 

3. Підготовити короткий звіт про результати свого аналізу, 

включаючи висновки й рекомендації щодо покращення методич- 

ної бази навчання інформатики. 

Контрольні питання 

1. Які основні документи входять до методичної бази за- 

безпечення навчання інформатики в Україні? 

 
2. Які вимоги до змісту навчання інформатики встанов- 

лені державними стандартами освіти для загальної середньої осві- 

ти? 
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3. Які методичні матеріали та ресурси використовуються 

на практиці для підтримки навчання інформатики в школах? 

 
4. Які особливості методичної підтримки навчання інфо- 

рматики в закладах фахової передвищої освіти? 

 

5. Які методики та підходи використовуються для оціню- 

вання якості методичної роботи вчителів інформатики? 

 
6. Які можливі способи покращення методичної бази на- 

вчання інформатики у закладах освіти? 

 
 

 

Практична робота № 3 

 
Типи уроків. Конспекти уроків інформати- 

ки. Інструкційні картки для практичних  ро- 

біт з інформатики. 

 

 
Ознайомити студентів з різними типами 

уроків у навчанні інформатики;розвинути на- 

вички розробки конспектів уроків інформати- 

ки; навчити студентів створювати інструк- 

ційні картки для практичних робіт з інфор- 

матики. 

 
У навчанні інформатики можуть використовуватися різні типи 

уроків залежно від мети, завдань і методів навчання. Ось деякі ти- 

пи уроків, які можуть бути використані в навчальному процесі з 

інформатики. 

 
Тема 

 
Мета 
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Вступний урок. Метою такого уроку є введення у нову тему, 

ознайомлення з основними поняттями та проблемами, які будуть 

розглядатися на майбутніх уроках. 

Основний урок. Цей тип уроку включає в себе вивчення основно- 

го матеріалу, розгляд теоретичних аспектів предмета, виконання 

практичних завдань і демонстрацію вмінь і навичок. 

Повторювальний урок. Мета такого уроку – повторити вже ви- 

вчений матеріал, закріпити знання й уміння, перевірити рівень 

розуміння теми. 

Заключний урок. На цьому уроці проводиться підсумок вивчено- 

го матеріалу, виконуються тестові завдання або контрольні роботи 

для оцінювання успішності навчання. 

Розв’язання проблемного завдання. Цей тип уроку спрямований 

на розв’язання практичної задачі або проблеми за допомогою 

знань і навичок, отриманих під час навчання. 

Практичний урок. Метою такого уроку є практичне застосування 

отриманих знань і навичок, виконання практичних завдань або 

лабораторних робіт. 

Творчий урок. На цьому уроці студентам надається можливість 

застосувати свою творчість і креативність у розв’язанні завдань 

або створенні нових проєктів. 

Це лише декілька типів уроків, які можна використовувати в 

навчанні інформатики. 

Етапи уроку включають різні дії та активності, які виконуються 

під час навчального процесу з метою досягнення конкретних на- 

вчальних цілей. Далі перелічено типові етапи уроку з інформати- 

ки. 

Організаційний етап. 

Вітання й перевірка присутності студентів. 

Повідомлення мети й завдань уроку. 

Пояснення правил роботи на уроці. 

Актуалізація опорних знань. 

Повторення або введення в тему за допомогою запитань, вправ, 

ігор, коротких тестів тощо. 

Уведення нового матеріалу. 
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Пояснення та викладення нового матеріалу за допомогою лек- 

ції, презентації, відео-уроку, демонстрації тощо. 

Пояснення важливих термінів і концепцій. 

Закріплення нового матеріалу. 

Виконання практичних завдань, вправ і задач на закріплення 

нового матеріалу. 

Робота в групах або парами для спільного розв’язання завдань. 

Систематизація й узагальнення. 

Підведення підсумків вивченого матеріалу. 

Узагальнення й систематизація знань студентів. 

Оцінювання. 

Перевірка рівня засвоєння матеріалу через тестування, домаш- 

ні завдання, індивідуальні або групові роботи тощо. 

Надання обґрунтованої оцінки студентам за виконану роботу. 

Заключний етап. 

Підведення підсумків уроку. 

Оголошення домашнього завдання або завдання на наступний 

урок. 

Побажання успіху та до побачення. 

Ці етапи уроку є загальноприйнятими і можуть змінюватися 

залежно від конкретної методики навчання, мети й завдань уроку, 

а також від індивідуальних особливостей викладача та студентів. 

Розробка типів уроків 

Визначення мети. Спочатку визначте, яку саме мету повинен 

мати ваш урок: уведення нового матеріалу, повторення, закріп- 

лення, розв’язання проблеми, практика навичок тощо. 

Вибір методів. Оберіть методи навчання, які є найефективні- 

шими для досягнення мети уроку. Це може бути лекція, демон- 

страція, групова робота, інтерактивні завдання тощо. 

Структура уроку. Складіть план уроку, який включає в себе 

вступну частину, основну частину з викладенням матеріалу та 

практичними завданнями, заключну частину з підсумками й до- 

машніми завданнями. 
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Оцінювання. Визначте критерії оцінювання для уроку, які до- 

зволять з’ясувати, наскільки успішно студенти засвоїли матеріал. 

Розробка конспекту уроку 

Титульна сторінка. Зазначте назву уроку, тему, клас/групу, да- 

ту, тривалість уроку та іншу необхідну інформацію. 

Мета уроку. Опишіть коротко мету уроку й очікувані результати 

для здобувачів. 

План уроку. Укажіть послідовність дій на уроці: введення, ви- 

кладення матеріалу, практичні завдання, робота з підсумками то- 

що. 

Методи навчання. Опишіть методи, які будуть використовува- 

тися під час уроку (бесіда, групова робота, демонстрація, діалог 

тощо). 

Оцінювання. Зазначте критерії та способи оцінювання успішно- 

сті студентів під час уроку. 

Розробка інструкційних карток для практичних робіт 

Назва завдання. Укажіть назву практичної роботи або завдання. 

Мета завдання. Опишіть, яку саме мету має виконання цього 

завдання. 

Послідовність кроків. Укажіть послідовність дій, які потрібно ви- 

конати для успішного завершення завдання. 

Вимоги до виконання. Опишіть вимоги та критерії, які студент 

повинен виконувати під час виконання завдання. 

Критерії оцінювання. Визначте критерії, за якими буде оцінюва- 

тися виконання завдання. 

Завдання до теми 
1. Розробка типів уроків: визначити різні типи уроків 

(вступний, основний, заключний, повторювальний, розв’язання 

проблеми тощо) та розробити їх структуру й основні етапи. 

2. Створення конспектів уроків: обирати один тип уроку й 

розробити конспект уроку інформатики згідно з обраним типом. У 

конспекті вказати мету, завдання, послідовність дій, методи на- 

вчання й оцінювання. 
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3. Розробка інструкційних карток: обрати тему практичної 

роботи з інформатики й розробити інструкційну картку для цієї 

роботи. Картка має містити послідовність кроків для виконання 

практичної роботи, вимоги до виконання завдання та критерії 

оцінювання. 

4. Підготовка звіту: підготовити короткий звіт з результа- 

тами роботи, у тому числі структуру уроку, конспект уроку та ін- 

струкційну картку. 

Контрольні питання 

1. Назвіть основні етапи уроку в навчанні інформатики й 

поясніть їхню послідовність. 

2. Яке значення має організаційний етап на уроці інфор- 

матики? Які основні дії відбуваються на цьому етапі? 

3. Які можливості для актуалізації опорних знань ви вико- 

ристовуєте під час навчання інформатики? 

 

4. Які етапи включаються до введення нового матеріалу на 

уроці інформатики? Як ви плануєте й організовуєте цей етап? 

 

5. Які методи та прийоми ви використовуєте для закріп- 

лення й вивчення нового матеріалу на уроці інформатики? 

 

6. Що включає в себе етап систематизації та узагальнення 

знань на уроці інформатики? Які засоби ви використовуєте для 

підведення підсумків? 

 

7. Які можливості для оцінювання рівня засвоєння мате- 

ріалу ви використовуєте на уроках інформатики? 

 
8. Які завдання включають до заключного етапу на уроці 

інформатики? Як ви завершуєте урок  та  підготовлюєте  студентів 

до наступного заняття? 
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Практична робота № 4 

 
Аналіз     навчальної     програми     вибірково- 

обов’язкового предмету «Інформатика» для 

учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчаль- 

них закладів (рівень стандарту). 

 

 
Ознайомити магістрів з особливостями на- 

вчальної програми з предмету «Інформатика» 

для 10–11 класів і навчити проводити аналіз 

та оцінку її ефективності. 

 
Із навчальною програмою з інформатики для 10–11 класів мож- 

на ознайомитися на офіційних вебсайтах Міністерства освіти та 

науки України. Також інформація про навчальні програми може 

бути доступна на сайтах навчальних видавництв, які розробляють 

підручники з інформатики для шкіл. 

Огляд основних понять: вибірково-обов’язковий предмет, стан- 

дарт, компетентність тощо. 

Розглянемо основні поняття, пов’язані з навчальною програ- 

мою та освітніми стандартами: 

Вибірково-обов’язковий предмет. Це предмет, який учні мають 

можливість вибрати з декількох альтернативних предметів. У на- 

вчальній    програмі    для    10–11    класів    можуть    бути    вибірково- 

обов’язкові предмети, які учні обирають для вивчення залежно від 

своїх інтересів і майбутніх цілей. 

Стандарт. Освітній стандарт – це документ, який визначає мі- 

німальний рівень знань, умінь і навичок, які учні повинні засвоїти 

на кожному етапі освіти. Він містить вимоги до змісту й організа- 

ції освітнього процесу, а також критерії оцінювання досягнень учнів. 

 
Тема 

 
Мета 
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Компетентність. Це здатність особистості використовувати 

знання, уміння й навички для розв’язання практичних завдань у 

різних життєвих ситуаціях. Компетентність передбачає не тільки 

знання, а й уміння їх застосовувати, розвивати критичне мислен- 

ня, працювати в команді, уміти розв’язувати проблеми тощо. 

Навчальна програма. Це документ, який визначає зміст, струк- 

туру й організацію навчального процесу з певного предмета на пе- 

вному етапі освіти. Вона містить інформацію про мети, завдання, 

теми, методи навчання, форми контролю й оцінювання, рекоме- 

ндації для вчителів тощо. 

Ці поняття є важливими для розуміння освітнього процесу й 

оцінювання якості навчання учнів. Інформація про них допомагає 

вчителям, методистам та іншим учасникам освітнього процесу 

ефективно організовувати й удосконалювати навчальний процес. 

Аналіз навчальної програми 

Розгляд плану навчальної програми з інформатики для 10–11 кла- 

сів: зміст, цілі, завдання, теми, методи навчання й оцінювання. 

Зважаючи на те, що конкретний план навчальної програми 

може змінюватися відповідно до регіону та освітніх стандартів, 

використовуємо загальні принципи для розгляду плану навчаль- 

ної програми з інформатики для 10–11 класів. 

Зміст. 

Основи програмування: уведення в мови програмування (на- 

приклад, Python, Java) та основні конструкції програмування. 

Бази даних: робота зі структурованими даними, SQL запити, 

розробка й адміністрування баз даних. 

Мережі та Інтернет: розуміння принципів мережної технології, 

робота зі мережними протоколами, безпека в Інтернеті. 

Інформаційна безпека: захист даних, етика в Інтернеті, кібер- 

безпека. 

Цілі. 

Формування базових навичок учнів у сфері інформатики й 

комп’ютерних наук. 

Розвиток критичного мислення, логічного й алгоритмічного 

мислення учнів. 
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Підготовка учнів до вивчення складніших тем у галузі інфор- 

матики на вищому рівні освіти. 

Завдання. 

Створення програмного коду на мовах програмування для 

розв’язання практичних завдань. 

Розробка й аналіз баз даних для зберігання та обробки інформа- 

ції. 

Вивчення й експерименти з мережними технологіями, вебди- 

зайн, створення вебсайтів. 

Оволодіння навичками забезпечення інформаційної безпеки й 

захисту від кіберзагроз. 

Теми. 

Основи програмування (уведення в мови програмування, стру- 

ктури даних, алгоритми). 

Робота з базами даних та SQL. 

Комп’ютерні мережі (структура мереж, протоколи, мережна 

безпека). 

Інформаційна безпека й етика в Інтернеті. 

Методи навчання. 

Лекції та практичні заняття з розв’язання завдань. 

Практичні роботи з програмування й робота з комп’ютерними 

програмами. 

Демонстрація та використання спеціалізованого програмного 

забезпечення для навчання. 

Групові проєкти та практичні завдання з командною роботою. 

Оцінювання. 

Оцінювання знань через тестування, практичні завдання, про- 

єкти та домашні завдання. 

Аналіз та оцінювання програмного коду, баз даних та інших ви- 

конаних завдань. 

Оцінювання участі у групових проєктах і здібностей учнів у ко- 

мандній роботі. 

Це загальний огляд можливого плану навчальної програми з 

інформатики  для  10–11  класів.  Реальний  план  може  відрізнятися 
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залежно від конкретного освітнього закладу й регіональних освіт- 

ніх стандартів. 

Завдання до теми 

1. Провести аналіз окремих частин навчальної програми з 

інформатики для 10–11 класів. 

Аналіз тем і змісту програми. 

Обрати одну тему з програми з інформатики (наприклад, 

«Основи програмування») та розглянути зміст і структуру цієї те- 

ми. 

Скласти короткий огляд теми, указати цілі й завдання, які 

передбачені для учнів на цій темі. 

Оцінити ефективність цієї теми з погляду зрозумілості, ці- 

кавості та практичної користі для учнів. 

Аналіз методів навчання. 

Обрати один метод навчання (наприклад, демонстраційні 

заняття) з програми та проаналізувати його ефективність. 

Описати особливості та принципи цього методу, його пере- 

ваги й недоліки. 

Запропонувати альтернативні методи навчання, які мо- 

жуть бути ефективнішими для досягнення цілей програми. 

Аналіз форм контролю й оцінювання. 

Розглянути форми контролю й оцінювання з програми 

(тести, практичні роботи, проєкти тощо). 

Оцінити об’єктивність і релевантність цих форм оціню- 

вання для вимірювання навчальних досягнень учнів. 

2. Запропонувати можливі зміни або додаткові методи оці- 

нювання для поліпшення оцінювання навчальних досягнень. 

3. Сформулювати загальні висновки й рекомендації щодо 

покращення навчальної програми з інформатики. 

Контрольні питання 

1. Які основні складові включає навчальна програма з ін- 

форматики для 10–11 класів? 

 
2. Яка мета програми з інформатики для 10–11 класів? 



Розділ 1. Законодавча, навчальна та методична база навчання інформатики 

19 

 

 

 

3. Які завдання передбачаються в навчальній програмі з 

інформатики для 10–11 класів? 

 

4. Які теми включені до навчальної програми з інформа- 

тики для 10–11 класів? 

 

5. Які методи навчання використовуються в навчальній 

програмі з інформатики для 10–11 класів? 

 

6. Які форми оцінювання використовуються для оціню- 

вання знань учнів з інформатики для 10–11 класів? 

 

7. Як можна оцінити ефективність навчальної програми з 

інформатики для 10–11 класів? 

8. Які можливі варіанти вдосконалення навчальної про- 

грами з інформатики для 10–11 класів? 

 
 

 

Практична робота № 5 

 
Методика навчання сучасних інформацій- 

них технологій у суспільстві. 

 

 
Здобути практичні навички та знання для 

успішного розроблення уроків з використанням 

сучасних підходів та інноваційних технологій у 

навчанні інформатики. 

 
Під час навчання сучасних інформаційних технологій у суспіль- 

стві можна використовувати різні методики та підходи для ефек- 

 
Тема 

 
Мета 
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тивного викладання цієї теми на уроках інформатики для учнів 

старшої школи. 

Ось декілька можливих підходів та ідей. 

Проєктна методика. Розділіть учнів на групи й надайте кожній 

групі завдання розробити проєкт, який демонструє застосування 

сучасних інформаційних технологій у суспільстві. Проєкти можуть 

створити якісний темний збір та аналіз даних, створення вебсай- 

тів, розробку мобільних додатків тощо. 

Дискусійний метод. Уведіть дискусію на тему впливу сучасних 

інформаційних технологій на суспільство. Стимулюйте учнів до 

відповідності переваг і недоліків цього впливу, етичних аспектів 

використання технологій, важливості цифрової грамотності то- 

що. 

Практичні завдання. Надайте учням практичні завдання, на- 

приклад, створення презентацій на тему сучасних інформаційних 

технологій, аналіз і дискусію новин з інформаційної сфери, ви- 

вчення основ кібербезпеки й цифрової етики тощо. 

Використання інтерактивних засобів. Використовуйте інтерак- 

тивні методики навчання, такі як вебінари, віртуальні екскурсії, 

інтерактивні додатки, щоб показати учням конкретні приклади 

сучасних технологій у дії. 

Кейс-метод. Подавайте  учням  реальні  кейси  використання  су- 

часних інформаційних технологій у різних сферах життя (бізнес, 

освіта, медицина, наукові дослідження тощо) і пропонуйте їх ана- 

лізувати та шукати рішення для цих кейсів. 

Ці підходи можна комбінувати й адаптувати відповідно до кон- 

кретних потреб та можливостей учнів. 

Завдання до теми 
1. Розробити уроку на тему «Вплив інформаційних техно- 

логій на соціальні процеси». 

Поясніть, як сучасні інформаційні технології впливають на 

соціальні процеси у суспільстві. Складіть план уроку, який включає 

в себе введення, основну частину і підсумок. Розробіть завдання 

для учнів, що на них оцінюють цей вплив. 
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2. Підготовити урок про етичні аспекти використання ін- 

формаційних технологій. 

Дослідіть поняття етики в інформаційних технологіях та їх 

важливість для суспільства. Створіть урок, який спрямований на 

розуміння студентами важливості етичних питань у цифровому 

світі. Розробіть сценарій дій для учнів, де вони зіграють роль інфо- 

рмаційних дорадників і вирішують етичні питання. 

3. Підготовити урок на тему «Цифрова грамотність і кри- 

тичне мислення». 

Розгляньте значення цифрової грамотності для сучасного 

суспільства й розвитку учнів. Підготуйте урок, де ви навчаєте уч- 

нів критично мислити й аналізувати інформацію, яку вони зна- 

ють в Інтернеті. Створіть завдання, яке допоможе учням розвину- 

ти навички цифрової грамотності і критичного мислення. 

4. Підготовити урок про використання інформаційних тех- 

нологій у діловому середовищі. 

Розгляньте значення інформаційних технологій у бізнесі й 

діловому середовищі. Розробіть урок, де учням потрібно знати про 

різноманітність інструментів і платформ, які використовують у 

діловому середовищі. Включіть практичні завдання, наприклад, 

створення власної презентації за допомогою інформаційних тех- 

нологій. 

5. Підготовити урок про культуру інтернет-спілкування. 

Поясніть учням важливість культури інтернет- 

спілкування й уміння вести себе в мережі. 

Контрольні питання 

1. Які основні цілі й завдання ви ставите перед собою під 

час викладання теми «Сучасні інформаційні технології» учням 

старших класів? 

 

2. Які методи й підходи до викладання цієї теми ви вважа- 

єте найефективнішими для учнів старших класів? Наведіть конк- 

ретні приклади. 
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3. Які стратегії ви використовуєте для стимулювання ін- 

тересу учнів до вивчення інформатики й підвищення їхньої моти- 

вації? 

 

4. Які можливості надає використання інтерактивних те- 

хнологій (наприклад, віртуальні лабораторії, ігри тощо) для пок- 

ращення інформатики навчання? 

 

5. Як ви враховуєте інтереси та індивідуальні потреби уч- 

нів під час підготовки та проведення уроків інформатики? 

 

6. Як ви оцінюєте значення розвитку критичного мислен- 

ня та проблемного навчання у вивчені інформатики? 

 

7. Як ви стимулюєте самостійну роботу учнів та їхню здат- 

ність до самоорганізації та самонавчання в контексті інформати- 

ки? 

 
 

 
Практична робота № 6 

 
Методика навчання моделей і  моделюван- 

ня, аналізу та візуалізації даних. 

 

 
Навчити магістрів використанню інтера- 

ктивних методів навчання для ефективного 

передавання навичок моделювання, аналізу й 

візуалізації даних учням 10–11 класів; розробці 

практичних завдань і вправ, що сприяють ак- 

тивному  залученню  учнів  до  процесу  навчання 

й розвитку їхніх навичок. 

 
Тема 

 
Мета 
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Деякі інтерактивні методи, які можна використовувати на уро- 

ках інформатики для учнів старшої школи. 

Класні дискусії. Учні можуть обговорювати тему з використан- 

ням аргументів і контраргументів, поділитися думками й досві- 

дом. 

Групові проєкти. Формування учнів у групах для спільної роботи 

над проєктами або завданнями, які вимагають колективного 

розв’язання проблеми та творчого підходу. 

Використання інтерактивних дошок. Використання дошок з 

можливістю інтерактивного спілкування дозволяє залучити учнів 

до активної роботи над матеріалом. 

Віртуальні екскурсії. Використання віртуальних турів або візуа- 

лізацій допоможе нам краще зрозуміти матеріал і побачити його 

практичне застосування. 

Інтерактивні вправи та тести. Використання онлайн- 

платформи для проведення вправ і тестування дозволяє зробити 

навчання змістовнішим і ефективнішим. 

Рольові ігри. Сценарії, де учні забезпечують певну роль або ситу- 

ацію, що допомагають їм краще зрозуміти й реалізувати отримані 

знання. 

Створення мультимедійних презентацій. Учні можуть створюва- 

ти власні презентації або відео, де вони надають вивчений матері- 

ал та свої думки з цього приводу. 

Ці методи допомагають створити позитивну та продуктивну 

навчальну атмосферу, активізувати учнів і сприяти кращому за- 

своєнню навчального матеріалу. 

Основні принципи та методики навчання моделювання, аналізу й 

візуалізації даних у старшій школі можна поділити на такі етапи. 

Знайомство з поняттями. Розпочати урок з визначення основ- 
них термінів і понять, таких як моделювання, аналіз даних, візуа- 

лізація тощо. Поясніть учням, що ці поняття позначають у кон- 

тексті інформатики. 

Демонстрація прикладів. Під час уроку використовуйте реальні 

приклади моделей, аналіз даних і візуалізації, які близькі до учнів- 
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ського життя. Наприклад, використовуйте графіки з погодними 

даними, таблиці з результатами експериментів тощо. 

Практичні завдання. Надайте учням практичні завдання, де во- 

ни можуть самостійно створювати моделі, проводити аналіз да- 

них і створювати візуалізацію. Наприклад, попросіть учнів побуду- 

вати графік якогось явища від часу за власними даними. 

Групова робота. Організуйте групову роботу, де учні спільно 

створюють моделі, проводять аналіз та візуалізацію даних. Це до- 

зволить їм обмінюватися досвідом і взаємодоповнювати одне од- 

ного. 

Застосування інструментів. Використовуйте спеціалізовані 

програмні засоби для моделювання, аналізу й візуалізації даних, 

які дозволяють учням практично використовувати набуті знання. 

Наприклад, використовуйте програми для побудови графіків, роз- 

рахунків тощо. 

Оцінка та аналіз. Уведіть оцінку робіт учнів, а також аналіз їхніх 

здібностей у моделюванні, аналізі та візуалізації даних. Надайте 

зворотній зв’язок і рекомендації для подальшого вдосконалення. 

Важливо пам’ятати, що кожен учень має свій темп і спосіб 

створення матеріалу, тому слід створювати уроки з урахуванням 

індивідуальних особливостей учнів. 

Завдання до теми 
1. Завдання: створити інтерактивний навчальний модуль з 

моделювання та візуалізації даних для учнів 10-11 класів. 

Мета завдання: розробити інноваційний навчальний мо- 

дуль, який дозволить учням вивчити методи моделювання й ана- 

лізу даних через інтерактивні вправи та візуалізації. 

Опис завдання. 

Підготовка. 

Вивчити основні принципи моделювання, аналізу даних і 

візуалізації, а також методики навчання старшокласників. 

Розробка інтерактивного модуля. 

Створити інтерактивний навчальний модуль з викорис- 

танням сучасних технологій, таких як вебсторінки, програми з 

візуалізацією даних тощо. Модуль має містити вправи з моделю- 
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вання, завдання на аналіз даних та інтерактивні елементи для 

кращого засвоєння матеріалу. 

Тестування та корекція. 

Провести тестування свого навчального модуля на групі 

студентів. Зібрати зворотній зв’язок та внести необхідні коректи- 

ви для покращення модуля. 

Оцінюються якість модуля, рівень засвоєння матеріалу уч- 

нями та ефективність методики навчання. 

2. Звіт та презентація. 

Підготувати звіт та презентацію про розроблений інтерак- 

тивний модуль, результати тестування й оцінювання його ефек- 

тивності. 

Контрольні питання 

1. Які основні принципи візуалізації даних у контексті на- 

вчання учнів 10–11 класів інформатики? 

 

2. Які методики можна використовувати для ефективного 

навчання моделювання даних учнів цього віку? 

 

3. Які інтерактивні методики можуть бути корисними для 

підвищення залученості учнів до навчання аналізу й візуалізації 

даних? 

 

4. Як ви оцінюєте ефективність використання різних ти- 

пів графіків і візуалізаційних інструментів у процесі навчання? 

 

5. Які стратегії можна використовувати для адаптації ма- 

теріалу з моделювання, аналізу й візуалізації даних до різних рів- 

нів пізнавальних можливостей учнів? 

 

6. Як важливо враховувати індивідуальні потреби та стилі 

вивчення учнів під час планування й проведення занять із цієї те- 

ми? 
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Практична робота № 7 

 
Методика навчання системи керування 

базами даних. 

 

 
Ознайомити магістрів з методами та 

принципами навчання системи керування ба- 

зами даних для учнів 10–11 класів на уроках ін- 

форматики. 

 
Основні принципи методики навчання системи керування 

базами даних 

1. Розуміння основних понять 

На початку навчання систем керування базами даних (СКБД) 

важливо розуміти основні поняття, такі як «база даних», «табли- 

ця», «запис», «поле», «запит» та інших базових термінів у кон- 

тексті СКБД. 

База даних – це організована колекція даних, яка зберігається й 

обробляється за допомогою комп’ютерної системи. 

Таблиця – структурована форма даних у вигляді рядків і стовп- 

ців, де кожен стовпець відповідає певному типу даних, а кожен 

рядок надає запис даних. 

Поле – це один стовпець у таблиці, який визначає тип даних, 

які можна зберігати у цьому стовпці (наприклад, текст, числа, дата 

тощо). 

Запити дозволяють виконувати операції над даними в базі да- 

них, такі як вибірка, оновлення, видалення тощо. 

2. Операції CRUD 

Створення (Create). Операція, яка дозволяє додати нові дані до 

бази даних (наприклад, додавання нового запису до таблиці). 
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Читання (Read). Операція, яка дозволяє отримати дані з бази 

даних (наприклад, відображення вмісту таблиці). 

Оновлення (Update). Операція, яка дозволяє змінити наявні дані 

в базі даних (наприклад, зміна значень у певних полях запису). 

Видалення (Delete). Операція, яка дозволяє видалити дані з бази 

даних (наприклад, видалення запису з таблиці). 

3. Використання практичних прикладів 

Під час навчання важливо надати учням можливість викорис- 

товувати практичні приклади для закріплення теоретичних 

знань. Наприклад, створення простої бази даних у СКБД і виконан- 

ня операцій CRUD над цією базою. 

4. Розвиток аналітичних навичок 

Навчання систем керування базами даних також сприяє розви- 

тку аналітичних навичок учнів, оскільки вони вчаться аналізува- 

ти й візуалізувати дані для розв’язання конкретних завдань. 

Під час викладання складних концепцій систем керування базами 

даних (СКБД) учням 10–11 класів можна використовувати такі підходи. 

Візуалізація та графічні засоби. Використання діаграм, схем, 

таблиць і графіків для наглядної ілюстрації основних понять та 

процесів у СКБД. Наприклад, відображення структури бази даних 

за допомогою ER-діаграм, графічне надання SQL-запитів тощо. 

Порівняльний аналіз. Порівняння різних типів СКБД (реляційні, 

об’єктно-орієнтовані, графові) та їх особливостей. Пояснення пе- 

реваг і недоліків кожного типу. 

Практичні завдання. Надання учням можливості самостійно 

створювати бази даних, виконувати SQL-запити, проєктувати ER- 

діаграми й виконувати інші завдання, що стосуються роботи із 

СКБД. 

Інтерактивність. Використання інтерактивних програм та он- 

лайн-ресурсів для вивчення СКБД. Наприклад,  інтерактивні  впра- 

ви із SQL на платформі SQLZoo або Codecademy. 

Приклади з реального життя. Показ прикладів застосування 

СКБД у реальних сценаріях, таких як управління даними у бізнесі, 

медицині, наукових дослідженнях тощо. 
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Групові проекти. Організація групових проєктів, під час яких уч- 

ні мають створювати імітації баз даних для конкретних завдань і 

презентувати їхні результати. 

Ці підходи допомагають зрозуміти складні концепції СКБД уч- 

ням   10–11   класів   методом   наглядної   демонстрації,   практичного 

застосування та спільної роботи. 

Завдання до теми 

1. Розробити урок із СКБД для учнів 10–11 класів з практич- 

ними вправами та завданнями. 

2. Підготувати пропозиції щодо ефективності та покра- 

щення уроків. 

Контрольні питання 

1. Що таке система керування базами даних (СКБД)? Наве- 

діть приклади відомих СКБД. 

2. Які основні завдання розв’язують за допомогою СКБД? 
 

3. Які є основні типи СКБД? У чому полягають їхні особли- 

вості? 

 
 

лиці? 

 
 

4. Що таке таблиця в СКБД? Які є основні компоненти таб- 

 
 

5. Які типи ключів використовуються в СКБД? Наведіть 

приклади. 
 

6. Які операції CRUD? Поясніть кожну з них. 
 

7. Які мови запитів використовують для взаємодії із СКБД? 

Наведіть приклади запитів. 

8. Які можливості аналізу й візуалізації даних надає СКБД? 
 

9. Які переваги й недоліки використання СКБД? 
 

10. Як ви оцінюєте ефективність використання СКБД у різ- 

них галузях? 
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Практична робота № 8 

 
Методика навчання технології опрацю- 

вання мультимедійних даних. 

 

 
Ознайомити з методиками викладання те- 

хнології опрацювання мультимедійних даних у 

старшій школі й розробити практичні завдан- 

ня для учнів. 

 
Технологія обробки мультимедійних даних є дуже важливою в 

сучасному світі й у навчанні з багатьма аспектами, які слід ураху- 

вати. 

Збагачення інформації. Мультимедійні дані включають у себе не 

тільки текст, а й зображення, звук, відео та інші форми видимого 

й аудіального випромінювання. Це дозволяє збагачувати інформа- 

цію та робити її доступнішою та зрозумілішою для користувачів. 

Ефективність комунікації. Наприклад, використання відеоро- 

ликів або аудіозаписів може зробити навчальний матеріал захоп- 

лювальнішим і зрозумілішим для учнів. 

Стимулювання творчості. Мультимедійні технології надають 

можливість творити власні мультимедійні продукти, що сприяє 

розвитку творчих навичок учнів. Вони можуть створювати презе- 

нтації, відеороліки, аудіозаписи, анімації та інші мультимедійні 

роботи, які не дозволяють відобразити їхні ідеї та знання в неста- 

ндартній формі. 

Підвищення інтересу. Використання мультимедійних матеріалів 

у навчанні може підвищити інтерес учнів до предмету та зробити 

навчальний процес динамічнішим і цікавішим. Вони можуть бі- 
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льше уваги приділити урокам, якщо матеріал наданий у приваб- 

ливій формі. 

Підвищення рівня розуміння. Мультимедійні дані можуть відо- 

бразити складні концепції та процеси в зрозумілішій формі. Вони 

можуть бути використані для демонстрації реальних прикладів, 

візуалізації абстрактних понять. 

Перегляд основних концепцій і понять технології опрацювання 

мультимедійних даних 

Технологія обробки мультимедійних даних включає в себе низ- 

ку основних концепцій і понять. Ось декілька з них. 

Мультимедіа – це об’єднання різних типів медіаданих, таких як 

зображення, звук, відео, анімація та текст, що дозволяє створюва- 

ти багатомедійний вміст із залученням різних засобів виразності. 

Візуалізація – це процес надання даних у візуальній формі, на- 

приклад, через графіки, діаграми, картинки або відео. Візуалізація 

погоджується на складні концепції та зв’язки між даними. 

Аудіалізація – це процес надання даних у вигляді звукового сиг- 

налу або аудіофайлу. 

Медіафайл – це комп’ютерний файл, який містить один або кі- 

лька типів медіаданих, такі як зображення, аудіо, відео тощо. Ме- 

діафайли використовують для зберігання й передавання мульти- 

медійних даних. 

Кодек – це програмне забезпечення або апаратне обладнання, 

яке використовується для стиснення та декодування аудіо- та ві- 

деоданих. Кодеки дозволяють зменшити розмір файлів і забезпе- 

чити високу якість звуку та зображення. 

Мультимедійна презентація – це демонстрація мультимедійно- 

го вмісту, яка включає в себе використання зображень, тексту, ау- 

діо та відео для передачі інформації та ідеї. 

Гіпермедіа – це система мультимедійних об’єктів, які мають гі- 

перпосилання між собою. Гіпермедіа дозволяє користувачам пере- 

ходити від одного медіаелемента до іншого за допомогою поси- 

лань. 
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Мультимедійна платформа – це набір технологій та програмно- 

го забезпечення, яке дозволяє створювати, редагувати, обробляти, 

відтворювати й розповсюджувати мультимедійний контент. Ці 

платформи зазвичай включають у себе різноманітні інструменти 

та сервіси для роботи з аудіо-, відео- та графічними матеріалами, 

а також для управління цими матеріалами та їх відтворення. 

Методика викладання цієї теми у старшій школі 

Методика викладання теми «Технологія опрацювання мульти- 

медійних даних» у старшій школі може бути організована так. 

Вступне    ознайомлення.   Пояснення     термінів     і     понять, 

пов’язаних із мультимедійними даними (зображення, звук, відео, 

анімація тощо). 

Роз’яснення важливості мультимедійних технологій у сучас- 

ному світі та їхнього впливу на розвиток технологічного середо- 

вища. 

Демонстрація прикладів. Показ прикладів мультимедійних да- 

них і їх використання в різних сферах життя (наприклад, медіа, 

освіта, мистецтво, наука). 

Візуалізація різних типів мультимедійних даних та їхнього за- 

стосування. 

Практичні завдання. Створення мультимедійних проєктів або 

презентацій за допомогою спеціального  програмного  забезпечен- 

ня (наприклад, Adobe Creative Suite, Microsoft PowerPoint, Canva). 

Розробка мультимедійних вправ і завдань для учнів, що спря- 

мовані на опрацювання інструментів обробки мультимедійних 

даних. 

Групові та індивідуальні проєкти. Організація групових  проєктів 

з розробки мультимедійних матеріалів на різні теми (наприклад, 

створення мультфільму, музичного відео, інтерактивної презен- 

тації). 

Індивідуальні завдання для кожного учня з обробки мультиме- 

дійних даних та їх подальшого використання у власних проєктах. 

Обговорення й аналіз. Обговорення особливостей обробки й 

опрацювання різних типів мультимедійних даних. 
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Аналіз можливостей використання мультимедійних техноло- 

гій у навчанні та розвитку власних креативних навичок. 

Оцінювання. Оцінювання учнів за їхнім розумінням і вмінням 

використовувати технології опрацювання мультимедійних даних. 

Урахування якісних і кількісних показників успішності учнів у 

створенні й обробці мультимедійних проєктів. 

Ця методика спрямована на активну участь учнів у практичних 

діях з мультимедійними даними, що сприяє поглибленню їхнього 

розуміння й умінь у цій галузі. 

Під час викладання теми «Методика навчання технології опра- 

цювання мультимедійних даних» у старшій школі вчителі можуть 

стикнутися з такими труднощами. 

Технічні проблеми. Відсутність необхідного обладнання або про- 

грамного забезпечення для проведення практичних занять і вправ 

з опрацювання мультимедійних даних. 

Неоднорідний рівень знань учнів. Деякі учні можуть мати обме- 

жений досвід роботи з мультимедійними технологіями, тоді як 

інші можуть мати більше досвіду. Це може створювати виклики у 

плануванні занять, які б задовольняли потреби всіх учнів. 

Складність матеріалу. Деякі аспекти технології опрацювання 

мультимедійних даних можуть бути складні для зрозуміння й ви- 

кладання, особливо якщо вони включають у себе технічні аспекти 

або вимагають певного рівня комп’ютерної грамотності. 

Велика кількість інформації. Обсяг інформації та можливостей, 

пов’язаних з технологіями опрацювання мультимедійних даних, 

може бути великим. Учителі повинні збалансувати обсяг матеріалу 

й забезпечити його зрозуміле викладання. 

Використання різних платформ та інструментів. Швидке змі- 

нювання технологій може вимагати у вчителів постійно оновлю- 

вати свої знання й уміння з використання різних платформ та ін- 

струментів для опрацювання мультимедійних даних. 

Оцінювання. Визначення критеріїв оцінювання робіт учнів з те- 

хнології опрацювання мультимедійних даних та оцінювання кре- 

ативних аспектів можуть бути складними. 
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Розуміння цих труднощів допоможе вчителям краще планува- 

ти й організовувати навчальний процес для ефективного навчан- 

ня учнів. 
 

Завдання до теми 

1. Розробити практичні завдання для учнів старшої школи з 

технології опрацювання мультимедійних даних. 

2. Розробити критерії оцінювання робіт учнів з цієї теми. 

 
Контрольні питання 

1. Що таке мультимедійна технологія та які основні ком- 

поненти входять до її складу? 

 

2. Які основні методи та стратегії використовують під час 

навчання учнів опрацьовувати мультимедійні дані? 

3. Як можна інтегрувати мультимедійні засоби в навчаль- 

ний процес для підвищення мотивації та залучення учнів? 

4. Які переваги й недоліки має використання мультиме- 

дійних засобів у навчанні? 

 

5. Як можна оцінити ефективність використання муль- 

тимедійних засобів у навчанні учнів? 

 

6. Які практичні завдання та проєкти можуть бути вико- 

ристані для засвоєння технології опрацювання мультимедійних 

даних? 

 

7. Як можна стимулювати та підтримувати творчий підхід 

учнів під час роботи з мультимедійними матеріалами? 
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Практична робота № 9 

 
Методика навчання роботи із сервісами 

інформаційно-комунікаційних мереж. 

 

 
Ознайомити магістрів з основними принци- 

пами й методиками навчання роботи учнів 

старшої школи із сервісами ІКТ, включаючи 

співпрацю, комунікацію та роботу з контен- 

том. 

 
Переваги використання сервісів ІКТ у навчальному процесі 

 
Використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) 

у сучасному навчальному процесі є дуже важливим і має низку пе- 

реваг і користі для учнів, учителів і навчальних закладів загалом. 

Ось деякі з переваг і важливих аспектів використання ІКТ у на- 

вчанні. 

Розширення доступу до інформації. ІКТ дозволяють учням отри- 

мувати доступ до широкого спектру інформації та матеріалів для 

навчання, що робить процес більш різноманітним та цікавим. 

Покращення комунікації. Завдяки ІКТ учителі можуть ефектив- 

ніше спілкуватися з учнями, надавати додаткову підтримку через 

електронні засоби комунікації та сприяти колективній роботі уч- 

нів над проєктами. 

Стимулювання й мотивація. Використання ІКТ може стимулю- 

вати й мотивувати учнів до активного навчання, оскільки вони 

використовують сучасні технології, які вони часто використову- 

ють і в повсякденному житті. 

Розвиток навичок. Використання ІКТ дозволяє учням розвивати 

цифрові навички, уміння працювати з комп’ютером, вебресурса- 

 
Тема 

 
Мета 
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ми, програмним забезпеченням тощо, що є важливим у сучасному 

світі. 

Підвищення ефективності. ІКТ можуть підвищити ефективність 

навчання завдяки автоматизації певних процесів, використанню 

інтерактивних методів навчання. 

Індивідуалізація навчання. ІКТ дозволяють створювати індивіду- 

алізовані програми й завдання для кожного учня, враховуючи їхні 

особисті потреби та рівень знань. 

Стимулювання критичного мислення. Використання ІКТ може 

сприяти розвитку критичного мислення учнів, оскільки вони на- 

вчаються аналізувати й оцінювати інформацію, яку вони знахо- 

дять в Інтернеті. 

Підвищення доступності. ІКТ можуть зробити навчання доступ- 

нішим для учнів з особливими потребами, оскільки вони можуть 

використовувати різноманітні технології для отримання інфор- 

мації та спілкування. 

Розвиток творчих навичок. Використання ІКТ дозволяє учням 

створювати й висловлювати свої ідеї та проєкти за допомогою різ- 

номанітних технологій, що сприяє їхньому творчому розвитку. 

Підготовка до цифрової епохи. Завдяки використанню ІКТ у на- 

вчанні учні підготовлюються до життя в цифровому суспільстві. 

Перегляд основних концепцій і можливостей ІКТ для навчання 

Основні концепції та можливості інформаційно- 

комунікаційних технологій (ІКТ) для навчання включають такі 

аспекти. 

Доступ до інформації. ІКТ дозволяють учням швидко й ефекти- 

вно отримувати доступ до великої кількості інформації з різних 

джерел, що сприяє розширенню їхніх знань і розвитку критичного 

мислення. 

Інтерактивність. Застосування ІКТ дозволяє створювати інте- 

рактивні навчальні матеріали й завдання, що стимулює активну 

участь учнів у навчальному процесі та підвищує їхню мотивацію 

до навчання. 
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Індивідуалізація. Завдяки ІКТ можна створювати індивідуальні 

програми навчання, враховуючи особисті потреби та рівень знань 

кожного учня, що сприяє підвищенню ефективності навчання. 

Колаборація. ІКТ дозволяють учням співпрацювати й обмінюва- 

тися ідеями в режимі реального часу навіть на великій відстані, 

що сприяє розвитку комунікативних навичок і роботі в команді. 

Мультимедійність. Використання різноманітних мультимедій- 

них матеріалів (тексти, зображення, відео, аудіо тощо) допомагає 

краще засвоїти й запам’ятати навчальний матеріал, оскільки різні 

типи інформації сприймаються різними людьми краще. 

Методики навчання учнів старшої школи роботи із сервісами 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) 

Проєктне навчання. Учні розробляють власні проєкти з викори- 

станням ІКТ, такі як вебсайти, блоги, відеопрезентації, мультиме- 

дійні презентації тощо. Це сприяє їхній креативності й умінню 

працювати з різними інструментами ІКТ. 

Колаборативне навчання. Учні спільно працюють над завдання- 

ми та проєктами, використовуючи інтерактивні платформи, ча- 

ти, форуми тощо для обміну ідеями та співпраці. 

Рольові ігри. Учні грають ролі, що допомагає їм легше засвоюва- 

ти матеріал і навчатися розв’язувати проблеми за допомогою ІКТ. 

Інтерактивні уроки. Використання інтерактивних дошок, вебі- 

нарів, онлайн-курсів дозволяє залучити учнів до активної участі 

та зрозуміти матеріал краще. 

Використання відео- та аудіоматеріалів. Включення відеоуро- 

ків, віртуальних екскурсій, аудіокниг тощо допомагає розширити 

знання й розуміння теми. 

Індивідуалізація. Урахування особистих можливостей та інте- 

ресів учнів під час використання ІКТ для навчання. 

Постійний навчальний процес. Використання мобільних додатків 

та онлайн-ресурсів для постійного навчання поза класом. 

Ці методи дозволяють створити цікаве й ефективне навчання з 

використанням ІКТ у старшій школі. 
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Переваги й недоліки кожної методики 

Проектне навчання 

Переваги: сприяє розвитку креативності й самостійності учнів; 

залучає до активної участі та зацікавленості в навчанні; розвиває 

навички роботи з різними інструментами ІКТ. 

Недоліки: потребує більшої часової та організаційної підготовки 

вчителя; може бути складніше оцінити результати, особливо у разі 

великої кількості проєктів. 

Колаборативне навчання 

Переваги: сприяє розвитку комунікативних навичок і співпраці 

учнів; залучає до взаємодопомоги й обміну ідеями; підвищує мо- 

тивацію через взаємну підтримку. 

Недоліки: може виникнути проблема з розподілом обов’язків і 

відповідальності між учасниками; потребує ефективного керівни- 

цтва вчителя для уникнення конфліктів. 

Рольові ігри 

Переваги: сприяє активному використанню знань у практичних 

ситуаціях; залучає до вільного вибору рішень та експериментів; 

підвищує зацікавленість і мотивацію через ігровий аспект. 

Недоліки: може відволікати увагу від основної теми, якщо не ко- 

нтролюється; вимагає часових ресурсів для підготовки сценаріїв і 

ролей. 

Інтерактивні уроки 

Переваги: сприяють візуалізації матеріалу й активному залучен- 

ню учнів; дозволяють миттєве отримання зворотного зв’язку че- 

рез інтерактивність; забезпечують можливість індивідуалізації 

навчання за потребами учнів. 

Недоліки: вимагають наявності необхідного обладнання та про- 

грамного забезпечення; потребують певного часу для підготовки й 

вивчення нових технологій. 

Використання відео та аудіоматеріалів 

Переваги: забезпечують додаткові джерела інформації та розва- 

жальний спосіб навчання; допомагають візуалізувати складний 

матеріал і роз’яснювати його; сприяють розвитку навичок слу- 

хання й розуміння англійської мови (у разі використання аудіома- 
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теріалів); дозволяють демонструвати процеси та процедури в реа- 

льному часі; забезпечують можливість повторного перегляду й пе- 

репрослуховування матеріалів для кращого засвоєння інформації; 

стимулюють інтерес та активність учнів завдяки цікавому форма- 

ту навчального матеріалу. 

Недоліки: вимагають наявності необхідного обладнання й дос- 

тупу до Інтернету; можуть бути обмежені в доступності аудіомате- 

ріалів для учнів зі слуховими проблемами; потребують поперед- 

ньої підготовки вчителя для відбору якісних і відповідних матері- 

алів; не всі матеріали можуть бути підходящими для всіх учнів, 

зокрема у разі відео з яскравою або насильницькою тематикою; 

можуть вимагати додаткового часу на організацію та підготовку 

матеріалів для використання на уроці. 

Використання ігор і симуляцій 

Переваги: сприяють активному залученню й мотивації учнів че- 

рез ігровий аспект; дозволяють ефективно вивчати складні кон- 

цепції через практичний досвід; забезпечують можливість випро- 

бування різних сценаріїв і стратегій без реальних наслідків. 

Недоліки: потребують великої часової та організаційної підгото- 

вки з боку вчителя; можуть відволікати увагу від основного мате- 

ріалу, якщо не враховується баланс між ігровим і навчальним 

компонентами. 

Застосування онлайн-платформ і засобів дистанційного на- 

вчання 

Переваги: забезпечують доступ до різноманітних навчальних ре- 

сурсів та інтерактивних завдань; дозволяють організувати на- 

вчання з використанням сучасних технологій навіть на відстані; 

сприяють індивідуалізації та адаптації навчального процесу до по- 

треб кожного учня. 

Недоліки: вимагають стабільного доступу до Інтернету та необ- 

хідного обладнання; може виникнути проблема з ефективним ко- 

нтролем процесу навчання в умовах дистанції. 

Робота в групах з використанням ІКТ 

Переваги: сприяє розвитку комунікативних і співпрацівних на- 

вичок; дозволяє об’єднати зусилля учнів для спільного 



Розділ 1. Законодавча, навчальна та методична база навчання інформатики 

39 

 

 

 

розв’язання завдань; забезпечує можливість використання різно- 

манітних інструментів ІКТ для досягнення мети. 

Недоліки: вимагає ефективного керівництва вчителя для забез- 

печення співпраці та взаємодії між учасниками групи; може ви- 

никнути проблема з розподілом обов’язків і відповідальності між 

учасниками групи. 

Кожна з цих методик має свої переваги й недоліки, тому важ- 

ливо враховувати особливості групи учнів, конкретну навчальну 

ситуацію та цілі навчання для вибору найефективніших методів 

навчання з використанням ІКТ. 

Методика навчання старших школярів на уроках інформатики 

роботі з сервісами інформаційно-комунікаційних мереж 

Вступне слово та мотивація. Поясніть учням, що таке інформа- 

ційно-комунікаційні мережі (ІКМ) і чому вони важливі в сучасному 

світі. 

Запропонуйте цікаві приклади використання ІКМ та їх вплив на 

суспільство та індивідуальне життя. 

Теоретичний блок. Розкажіть про різні типи ІКМ (електронна 

пошта, соціальні мережі, відеоконференції тощо) та їх основні фу- 

нкції. 

Поясніть, як ІКМ використовують для комунікації, співпраці, 

пошуку інформації та інших цілей. 

Демонстрація та практичні завдання. Проведіть демонстрацію 

роботи з різними сервісами ІКМ. Наприклад, покажіть, як створю- 

вати електронний лист, використовувати соціальні мережі для 

спілкування, знаходити важливу інформацію в мережі тощо. 

Надайте учням практичні завдання, такі як відправка елект- 

ронного листа із запитанням, створення акаунту в соціальній ме- 

режі та спілкування з друзями, пошук інформації з певної теми 

тощо. 

Групова робота й обговорення. Розподіліть учнів на групи та на- 

дайте завдання розв’язати конкретні завдання або проблеми за 

допомогою ІКМ. 
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Проведіть обговорення результатів роботи груп і вислухайте їх- 

ній досвід та враження від виконання завдань. 

Оцінювання й підведення підсумків. Запропонуйте практичне за- 

вдання на засвоєння матеріалу. 

Проведіть оцінювання результатів і підведіть підсумки уроку, 

підкресліть важливість уміння ефективно використовувати ІКМ у 

сучасному світі. 

Завершення. Підкресліть, що навички роботи з ІКМ є важливим 

елементом сучасної освіти та професійного життя. 

Завдання до теми 
1. Створити власний вебсайт або блог, на якому будуть пуб- 

лікуватись матеріали з теми ІКМ, корисні поради з використання 

сервісів, огляди популярних програм тощо. 

2. Створити обліковий запис в обраній соціальній мережі 

(наприклад, Facebook або Twitter) та публікувати корисний контент 

з питань ІКМ, такий як короткі поради, інструкції, цікаві факти 

тощо. 

3. Записати коротку відеопрезентацію (3–5 хвилин) про по- 

пулярні сервіси ІКМ, їх функції та користь. 

4. Розробити ігровий додаток (наприклад, квіз або гра- 

головоломка) на тему ІКМ для власного навчання та використання 

інших учнів. 

Контрольні питання 

1. Які цілі можна ставити для уроку з роботи із сервісами 

інформаційно-комунікаційної мережі для старшої школи? 

 

2. Які методи навчання можна використати для залучення 

учнів до активної роботи із сервісами ІКМ? 

3. Які стратегії можна використати для забезпечення ефе- 

ктивного використання часу на уроці із цієї теми? 

4. Як ви оцінюєте рівень засвоєння учнями матеріалу після 

уроку з роботи із сервісами інформаційно-комунікаційних мереж? 
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5. Як можна стимулювати і підтримувати інтерес учнів до 

вивчення цієї теми та роботи з відповідними сервісами? 

 

6. Які переваги інтерактивних методів навчання для робо- 

ти із сервісами інформаційно-комунікаційних мереж порівняно з 

традиційними методами? 

 

7. Які стратегії можна використати для індивідуалізації 

процесу навчання на уроках із цієї теми? 
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РОЗДІЛ 2 
ТЕХНОЛОГІЇ 

НАВЧАННЯ В ОСВІТІ 

ТА ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ 

НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ 
 
 

Практична робота № 10 

 
Поняття про технології навчання в освіті. 

Традиційні освітні технології, їх види. Техно- 

логія пояснювально-ілюстративного навчан- 

ня та її реалізація на уроках інформатики. 

Технологія проблемного навчання та її реалі- 

зація на уроках інформатики. Технології про- 

грамованого й диференційованого навчання 

та їх реалізація на уроках інформатики. 

 

 
Ознайомити магістрів з основними техно- 

логіями навчання. Розробка уроків інформати- 

ки, використовуючи різні технології. 

 
Розглянемо поняття «технології навчання в освіті», «тради- 

ційні освітні технології», «пояснювально-ілюстративне навчан- 

ня», «проблемне навчання», «програмоване навчання», «дифере- 

нційоване навчання». 
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Тема 

 
Мета 
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Освітні технології – це методи, прийоми, форми та засоби орга- 

нізації навчального процесу, які спрямовані на досягнення навча- 

льних цілей. 

Основні традиційні освітні технології та їх реалізація 

на уроках інформатики 

Пояснювально-ілюстративне навчання 

Основна ідея: пояснення матеріалу за допомогою словесного 

опису та ілюстрацій. 

Реалізація на уроках інформатики: використання презентацій, 

демонстрація роботи програм, показ відеоматеріалів для ілюстра- 

ції концепцій і процесів у програмуванні, вебдизайні тощо. 

Проблемне навчання 

Основна ідея: розвиток критичного мислення, пошукових нави- 

чок і розв’язання проблем завдяки активній діяльності учнів. 

Реалізація на уроках інформатики:розв’язання завдань та проєк- 

тів, створення інтерактивних вебсайтів чи додатків, розв’язання 

складних завдань з програмування тощо. 

Програмоване навчання 

Основна ідея: організація навчального процесу за певною послі- 

довністю, де учень самостійно працює над матеріалом та отримує 

зворотній зв’язок. 

Реалізація на уроках інформатики: використання онлайн-курсів, 

навчальних платформ, інтерактивних підручників, автоматизо- 

ваних систем оцінювання тощо. 

Диференційоване навчання 

Основна ідея: індивідуалізація навчання залежно від індивідуа- 

льних потреб і можливостей учнів. 

Реалізація на уроках інформатики: групова та індивідуальна ро- 

бота з матеріалом, використання різних рівнів складності завдань, 

підтримка учнів з різним рівнем підготовки тощо. 

Отже, важливо враховувати потреби й особливості кожного уч- 

ня, використовуючи різні технології навчання для досягнення на- 

вчальних цілей на уроках інформатики. 
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Розгляд типових методик використання кожної з технологій 

на уроках інформатики 

Зважаючи на різноманітність технологій навчання в освіті, 

спробуймо розглянути типові методики використання кожної з 

них на уроках інформатики. 

Пояснювально-ілюстративне навчання. Використання презен- 

тацій (наприклад,  PowerPoint або Google Slides) для пояснення  ново- 

го матеріалу та ілюстрації концепцій. 

Демонстрація роботи програм або вебсайтів на екрані 

комп’ютера для показу роботи конкретних функцій чи алгорит- 

мів. 

Використання відеоматеріалів для візуалізації процесів у про- 

грамуванні, вебдизайні або роботі з базами даних. 

Проблемне навчання. Проведення проєктів або практичних за- 

вдань, які вимагають розв’язання проблем чи пошукову діяль- 

ність (наприклад, створення вебсайту з певною функціональніс- 

тю). 

Організація дискусій чи групової роботи над розв’язанням 

складних завдань. 

Використання сценаріїв, де учні повинні знайти рішення про- 

блеми, яку вони можуть зустріти на практиці. 

Програмоване навчання. Використання онлайн-курсів чи елект- 

ронних навчальних платформ для індивідуального просування 

учнів з різними темпами навчання. 

Розробка інтерактивних підручників з можливістю самопереві- 

рки знань. 

Використання систем автоматизованого оцінювання для на- 

дання зворотного зв’язку та корекції навчального процесу. 

Диференційоване навчання. Групова робота з учнями за різними 

рівнями підготовки, де завдання можуть бути адаптовані до пот- 

реб кожної групи. 

Індивідуальна підтримка учнів з різними освітніми потребами 

(наприклад, використання додаткових матеріалів для розширення 

знань або викладання основних понять для слабших учнів). 
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Ці методики можуть бути успішно використані на уроках ін- 

форматики для досягнення навчальних цілей та розвитку компе- 

тентностей учнів у галузі інформаційних технологій. 

Завдання до теми 

1. Обрати одну технологію навчання. 

2. Розробити конкретний урок інформатики, використо- 

вуючи обрану технологію. 

3. Підготовити коротку презентацію свого уроку (5–7 хв) із 

застосуванням практичних прикладів і відповідними технологія- 

ми навчання. 

4. Провести свій урок із застосуванням обраної технології. 

5. Проаналізувати переваги й недоліки використання цієї 

технології на уроках інформатики. 

Контрольні питання 

1. Що таке технології навчання в освіті і чому вони важли- 

ві для сучасної освітньої практики? 

 

2. Назвіть основні види традиційних освітніх технологій 

та наведіть приклади кожного виду. 

3. Які особливості технології пояснювально- 

ілюстративного навчання та як вона може бути реалізована на 

уроках інформатики? 

 

4. Що означає технологія проблемного навчання і як вона 

може бути застосована на уроках інформатики? 

 
5. Які основні ідеї лежать в основі технологій програмова- 

ного та диференційованого навчання і як вони можуть бути впро- 

ваджені у навчальний процес інформатики? 

6. Які переваги й недоліки кожної з наведених технологій 

навчання ви бачите з погляду викладача інформатики? 
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7. Які стратегії ви вважаєте найефективнішими для реалі- 

зації технологій навчання на уроках інформатики для різних груп 

учнів з різними освітніми потребами? 

 
8. Які можливості інформаційних технологій можуть бути 

використані для підтримки й реалізації різних технологій навчан- 

ня на уроках інформатики? 

 
 

 
Практична робота № 11 

 
Поняття про інноваційні технології на- 

вчання в освіті. Типологія інноваційних тех- 

нологій навчання в освіті. Порівняльна хара- 

ктеристика традиційного й інноваційного пі- 

дходу до навчання інформатики. 

 

 
Ознайомити з поняттями інноваційних 

технологій навчання в освіті, їх типологією та 

порівняльною характеристикою з традицій- 

ним підходом до навчання інформатики. 

 
Огляд поняття інноваційних технологій навчання в освіті. Типологія 

інноваційних технологій: активне навчання, проблемне навчання, ін- 

дивідуалізоване навчання, технології з використанням ІКТ 

Інноваційні технології навчання в освіті – це сучасні методи, під- 

ходи й засоби, які використовують для покращення процесу на- 

вчання і засвоєння знань учнями. 

 
Тема 

 
Мета 
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Далі розглянуті деякі основні поняття, що стосуються іннова- 

ційних технологій навчання. 

Активне навчання. Це метод, який залучає учнів до активної ді- 

яльності під час уроків, такої як групова робота, дискусії, проєкти 

тощо. Учні стають активними учасниками навчального процесу, а 

не просто слухачами. 

Проблемне навчання. Зосередженість на розв’язанні реальних 

або модельних проблем. Учні навчаються розв’язувати складні за- 

вдання, розробляти стратегії розв’язання проблеми, аналізувати 

інформацію та приймати обґрунтоване рішення. 

Індивідуалізоване навчання. Підходить для учнів із високим рів- 

нем знань і потребами. Кожен учень отримує індивідуальне за- 

вдання або підхід до навчання, що відповідає його особливостям, 

можливостям і потребам. 

Колаборативне навчання. Робота в групах або командами, де учні 

спільно працюють над проєктами, розв’язують завдання і навча- 

ються взаємодії та співпраці. 

Рефлексивне навчання. Залучає учнів до самооцінювання, аналізу 

власного навчального досвіду. 

Ці технології покликані зробити навчання більш ефективним, 

зацікавленим та доступним для учнів, допомагаючи їм розвивати 

критичне мислення, творчість, співпрацю та інші важливі навички. 

Порівняльна характеристика традиційного та інноваційного підходів 

до навчання інформатики 

Методи навчання 

Традиційний підхід: викладання на засаді лекцій, підручників та 

зошитів, більшого одноманітного передавання інформації вчителем. 

Інноваційний  підхід:використання  інтерактивних  методів,  гру- 

пової роботи, взаємодія з ІКТ, активне залучення учнів до процесу 

навчання. 

Роль вчителя 

Традиційний підхід: вчитель є джерелом знань і активно викладає 

матеріал. 
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Інноваційний підхід: вчителю приділяються функції наставника, 

організатора діяльності учнів, додатково розв’язувати проблеми 

та стимулювати самостійність. 

Учнівська активність 

Традиційний підхід: учні більше слухають і приймають інформа- 

цію. 

Інноваційний підхід: учні активно беруть участь у розв’язанні за- 

вдань, взаємодіють з однолітками й забезпечують творчі завдання. 

Оцінювання 

Традиційний підхід: оцінка базується переважно на результатив- 

ності у виконанні тестових та контрольних робіт. 

Інноваційний підхід: оцінка включає в себе не лише знання, але й 

навички, уміння працювати в команді, творчість і самостійність. 

Використання технологій 

Традиційний підхід: використання технологій обмежується до 

мінімального рівня (наприклад, використання проєктора або 

комп’ютерних програм). 

Інноваційний підхід: ІКТ використовують як потужний інстру- 

мент для підвищення ефективності навчання, сприяють взаємодії 

та залученню учнів. 

Цілі навчання 

Традиційний підхід: орієнтація на передачу й закріплення знань. 

Інноваційний підхід: більше уваги приділяється розвитку крити- 

чного мислення, творчості, комунікативних навичок і готовності 

до розв’язання проблеми. 

Ці характеристики допомагають виявити основні відмінності 

між традиційними та інноваційними підходами до навчання ін- 

форматики. 

Завдання до теми 

1. Створити презентацію з аналізом прикладів використан- 

ня інноваційних технологій навчання для навчання інформатики. 

2. Демонстрація й обговорення створених презентацій. 
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Контрольні питання 

1. Що означає поняття «інноваційні технології навчання в 

освіті»? 

 

2. Які основні цілі використання інноваційних технологій 

в освіті? 

 
3. Які можуть бути переваги й недоліки використання ін- 

новаційних технологій у навчальному процесі? 

 

4. Які переваги має інноваційний підхід порівняно з тра- 

диційним? 

5. Як можна поєднати елементи традиційного й іннова- 

ційного підходів для покращення навчання інформатики? 

 
 

 

Практична робота № 12 

 
Технологія особистісно орієнтованого на- 

вчання та її реалізація на уроках інформати- 

ки. 

 

 
Ознайомити магістрів з поняттями тех- 

нології особистісно орієнтованого навчання. 

Розглянути можливості реалізації цієї техно- 

логії на уроках інформатики в старшій школі. 

 
Тема 

 
Мета 
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Теоретичні аспекти технологій особистісно орієнтованого навчання 

(індивідуалізація, диференціація, самонавчання тощо) 

Технологія особистісно орієнтованого навчання (ООН) – це пі- 

дхід до навчання, який акцентується на індивідуальних потребах, 

інтересах, здібностях і стилях навчання кожного учня. ООН ста- 

вить учня в центр навчального процесу, дозволяючи кожному уч- 

неві вивчити матеріал у своєму власному темпі, з урахуванням 

його потреб і рівня знань. 

Основні аспекти технології ООН 

Індивідуалізація навчання. Освітні завдання, методи і темп на- 

вчання індивідуальним потребам, інтересам і здібностям кожного 

учня. Це може включати використання різних методів навчання, 

інтерактивних завдань і матеріалів. 

Активна участь учнів. Учні беруть активну участь у процесі на- 

вчання, розв’язують завдання, співпрацюють з іншими учнями, 

залишають запитання й обговорюють проблеми. 

Спрямованість на саморозвиток. Учні навчаються самостійно 

мислити, аналізувати й розв’язувати проблеми, розвивати свою 

творчість і критичне мислення. 

Урахування індивідуальних темпів навчання. Кожен учень має 

свій власний темп навчання, а ООН ураховує цей чинник, що до- 

зволяє учням учитися власним темпом і на своєму рівні зручності. 

Використання інтерактивних засобів навчання. Використання 

інтерактивних інструментів, технологій і ресурсів, що стимулю- 

ють активізацію участі учнів у процесі навчання і сприяють їх- 

ньому пізнавальному розвитку. 

Формування навичок самоорганізації. ООН сприяє розвитку уч- 

нівської самостійності, саморегуляції та самоорганізації, що є кі- 

лькістю компетенцій для подальшого успіху в навчанні та житті. 

Диференціація навчального матеріалу. Матеріали навчання ада- 

птуються до різних рівнів засвоєння, інтересів і здібностей учнів, 

що дозволяє кожному учневі засвоювати матеріал на своєму рівні. 
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Розвиток особистості. ООН сприяє розвитку особистісних якос- 

тей учнів, включаючи самооцінювання, відповідальність, спів- 

працю, толерантність та емоційний і соціальний інтелект. 

Ці принципи допомагають створити сприятливе середовище 

для ефективного й цікавого навчання, а також сприяють розвитку 

ключових навичок і компетенцій учнів. 

Використання технології особистісно орієнтованого навчання 

на уроках інформатики має безліч можливостей: можливість 

створювати завдання з різним ступенем складності, що відповідає 

індивідуальним потребам і здібностям учнів; використовувати 

інтерактивні платформи, вебсервіси та програми для активізації 

учнів під час навчання; стимулювати учнів до самостійного ви- 

вчення матеріалу, дослідницької діяльності й розвитку критично- 

го мислення; подавати учням завдання, які вимагають аналізу та 

розв’язання проблем, спрямованих на збільшення їхнього пізна- 

вального досвіду; надавати завдання, які дозволяють учням само- 

стійно планувати і контролювати свої навчальні процеси; забезпе- 

чити можливість учням вибирати теми для дослідження, проєкти 

для виконання та форми подання результатів; використання веб- 

сайтів, електронних посібників, відеоуроків із високоякісним кон- 

тентом для поглиблення знань; здатність до спілкування, обгово- 

рення й обміну думками з іншими учнями за допомогою онлайн- 

комунікації; використання спеціальних платформ для автомати- 

чного оцінювання завдань і надання зворотного зв’язку. 

Ці можливості дозволяють підвищити ефективність навчання, 

зацікавленість учнів у процесі та забезпечити більш індивідуаль- 

ний підхід до кожного учня. 

Переваги й недоліки використання технології особистісно орієнтова- 

ного навчання на уроках інформатики 

Переваги 

Індивідуалізація: можливість адаптувати матеріал до потреб 

кожного учня, що сприяє підвищенню засвоєння знань. 
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Стимулювання самостійності: розвиток у учнів навичок самос- 

тійного пошуку й опрацювання інформації. 

Фокус на інтересах: можливість обирати теми й завдання, які 

відповідають особистим інтересам учнів. 

Розвиток критичного мислення: сприяння розвитку учнівсько- 

го критичного мислення й аналізу. 

Адаптивність: здатність швидко адаптувати матеріали й за- 

вдання з урахуванням поточних потреб учнів. 

Недоліки 

Потреба в ресурсах: використання цієї технології може вимага- 

ти значних ресурсів, які не завжди доступні в шкільному середо- 

вищі. 

Необхідність навчання: вчителям потрібно навчитися викори- 

стовувати нові педагогічні методи та інструменти. 

Великий обсяг роботи: розробка індивідуальних завдань і мате- 

ріалів для кожного учня може займати багато часу. 

Ризик ізоляції учнів: якщо не контролювати, учні можуть за- 

надто глибоко зануритися в окремі теми, забуваючи про ширший 

контекст навчання. 

Складність оцінювання: оцінювання індивідуальних робіт та 

успішності кожного учня може бути складним завданням для 

вчителя. 

Незважаючи на недоліки, технологія особистісно орієнтованого 

навчання має великий потенціал у покращенні навчального про- 

цесу й забезпеченні індивідуалізованого підходу до кожного учня. 

Завдання до теми 
1. Розробити урок інформатики з використанням техноло- 

гій особистісно орієнтованого навчання. Урахувати індивідуальні 

потреби учнів, можливість вибору завдань, ступінь самостійності 

тощо. 

2. Провести віртуальний урок інформатики з використан- 

ням технології особистісно орієнтованого навчання. 
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3. Розробити рекомендації щодо оптимізації використання 

технології особистісно орієнтованого навчання. 

 
Контрольні питання 

1. Що таке технологія особистісно орієнтованого навчання 

і чому вона важлива в сучасній освіті? 

 

2. Які основні принципи та ідеї покладено в основу техно- 

логії особистісно орієнтованого навчання? 

 
3. Які можливості відкриває ця технологія для індивідуа- 

лізації навчання? 

4. Як ви розумієте поняття диференціації та індивідуалі- 

зації у контексті технології особистісно орієнтованого навчання? 

 

5. Які можливості інтерактивного навчання використо- 

вуються для реалізації особистісно орієнтованого навчання на 

уроках інформатики? 

 
6. Які інструменти та ресурси можна використовувати для 

підтримки індивідуалізованого навчання учнів? 

7. Які ви бачите переваги й недоліки використання техно- 

логії особистісно орієнтованого навчання на уроках інформатики? 

8. Які стратегії ви використовуєте для ефективного впро- 

вадження цієї технології на практиці? 
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Практична робота № 13 

 
Технології  колективно-групового  й  коопе- 

ративного навчання та їх реалізація на уро- 

ках інформатики. 

 

 
Ознайомити магістрів з основними концеп- 

ціями, принципами та методами реалізації 

технологій колективно-групового й коопера- 

тивного навчання на уроках інформатики в 

старшій школі. 

 
Концепції та основні принципи технологій колективно- 

групового й кооперативного навчання базуються на ідеях активної  

участі учнів у навчальному процесі, спільної роботи в групах та 

спільного досягнення навчальних цілей. 

Основні концепції цих технологій 

Колективне навчання. Заснування ідей співпраці та взаємодії 

учнів у групах. Передбачає використання колективних форм робо- 

ти, де кожен учасник групи має певну роль і відповідальність. 

Сприяє розвитку комунікативних і соціальних навичок учнів, 

покращує здатність спілкуватися та співпрацювати з іншими. 

Групове навчання. Передбачення об’єднання учнів у групи за пе- 

вними критеріями (наприклад, інтересами, рівнем знань тощо). 

Стимулює взаємодію, обмін думками й досвідом між групами 

учасників. 

Дозволяє вчителю ефективніше використовувати індивідуаль- 

ні потреби та можливості кожного навчання. 

 
Тема 

 
Мета 
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Кооперативне навчання. Орієнтація на співпрацю та взаємодо- 

помогу учнів під час виконання навчальних завдань. 

Передбачає взаємне поповнення й підтримку груп учасників, 

спільний пошук рішень і досягнення результатів. 

Сприяє формуванню позитивної міжособистісної взаємодії та 

вмінню співпрацювати в команді. 

Основними принципами цих технологій є: активна участь кожного 

учасника в навчальному процесі; співпраця та взаємодія між уч- 

нями для досягнення спільних цілей; взаємодопомога та спільне 

розв’язання завдань; розвиток комунікативних, соціальних і ор- 

ганізаційних навичок;можливе врахування індивідуальних пот- 

реб кожного учня. 

Ці концепції та принципи формують підґрунтя для ефективно- 

го використання технологій колективно-групового та кооперати- 

вного навчання на уроках інформатики. 

Визначення відмінностей між цими технологіями та їх значення 

для навчального процесу 

Колективне навчання 

Відмінності: підкреслення спільної роботи учнів у групах, але 

кожен зберігає свою індивідуальність; учні працюють у команді, 

але кожен має свої завдання та відповідальність. 

Значення для навчального процесу: сприяє розвитку комунікати- 

вних і соціальних навичок учнів, потім вони взаємодіють та спів- 

працюють у групах; дозволяє вчителю врахувати індивідуальні 

потреби й рівень знань кожного учня, наступне завдання може 

бути виключно для різних груп. 

Групове навчання 

Відмінності: об’єднання учнів у групи за певними критеріями 

(наприклад, інтересами, рівнем знань); взаємодія й обмін досві- 

дом та ідеями між учасниками груп. 

Значення для навчального процесу: стимулює взаємодію та взає- 

мопідтримку між учнями, розвиток співпраці й взаємодопомоги; 
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дозволяє вчителю ефективніше організувати навчальний процес, 

направляючи робочу групу на досягнення спільних цілей. 

Кооперативне навчання 

Відмінності: заснування на співпрацю та взаємодопомогу учнів 

під час виконання навчальних завдань; взаємне доповнення й пі- 

дтримка груп учасників, спільний пошук рішень і досягнення ре- 

зультатів. 

Значення для навчального процесу: сприяє формуванню взаємо- 

поваги та взаємодії між учнями, розвиває навички співпраці та 

колективної роботи; дозволяє ефективно використовувати потен- 

ціал групи для досягнення навчальних цілей, допомоги розвитку 

критичного мислення й аналітичних навичок учнів. 

Ураховуючи ці відмінності та значення, вчителі можуть виби- 

рати й використовувати відповідні технології залежно від мети та 

завдань конкретного уроку чи навчального контексту. 

Реалізація технологій колективно-групового й кооперативного 

навчання на уроках інформатики може виглядати так. 

Колективне навчання 

Метод проєктів: учні об’єднуються в групи для розробки проєк- 

тів з певної теми, наприклад, створення вебсайту, мультимедійної 

презентації або програми. Кожен учень має своє завдання в межах 

проєкту (наприклад, дослідження та збір інформації, розробка ди- 

зайну, написання коду тощо). Група працює разом, обмінюючись 

ідеями й результатами, тим самим сприяючи кращому засвоєнню 

матеріалу та розвитку комунікативних навичок. 

Групове навчання 

Метод «Верхи та низи»: учні розділяються на групи «Верхи» і 

«Низи». «Верхи» мають відповіді на питання, а «Низи» мають за- 

питання. Учні «Низи» переходять між групами, спілкуючись з уч- 

нями «Верхів» та отримуючи відповіді на свої питання. Групова 

взаємодія сприяє активнішому залученню учнів до навчального 

процесу й обміну знаннями та досвідом. 
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Кооперативне навчання 

Метод «Експертні групи»: учні об’єднуються в групи за інте- 

ресами або рівнем знань, де кожен стає експертом у своєму питан- 

ні або темі. Експерти збирають та аналізують інформацію, підго- 

товляючи коротку презентацію або звіт за своєю темою. Після цьо- 

го аналізу обмін відомостями з іншими членами групи, розши- 

рюючи загальне розуміння теми та сприяючи взаємному вивчен- 

ню. 

Метод «Дискусійні кола»:учні обговорюють певну тему або про- 

блему у великій групі. Модератор керує обговореннями й забезпе- 

чує активну участь усіх учасників. Група спільнот приходить до 

висновків або рішень. 

Метод «Мозковий штурм»: учні генерують ідеї та розв’язують 

проблему завдяки активному генеруванню ідей. Кожен учень ро- 

бить свій внесок у розв’язання завдання або пошук ідей. 

Ці методи дозволяють створити ефективне навчальне середо- 

вище, сприяють активній взаємодії та співпраці між учнями, роз- 

вивають комунікативні навички та сприяють кращому засвоєнню 

матеріалу. 

Завдання до теми 

1. Розробити плани уроків з використанням технологій ко- 

лективно-групового та кооперативного навчання (два уроки). 

Контрольні питання 

1. Які основні принципи технології колективно-групового 

навчання? 

 

2. Як ви розумієте поняття «кооперативне навчання» та 

його відмінності від інших методів навчання? 

 

3. Які інструменти й методи можна використовувати для 

організації колективно-групового навчання на уроках інформати- 

ки? 
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4. Які переваги й недоліки кооперативного навчання порі- 

вняно з індивідуальним навчанням? 

5. Які стратегії ви використовуєте для сприяння співпраці 

та взаємодії між учнями під час групової роботи? 

 
 

 

Практична робота № 14 

 
Технологія розвивального навчання та її 

реалізація на уроках інформатики. Технології 

розвитку пізнавального інтересу учнів на 

уроках інформатики. 

 

 
Ознайомити магістрів з основними понят- 

тями та  принципами  технології  розвивально- 

го навчання, методами та  прийомами  розви- 

тку пізнавального інтересу учнів на уроках ін- 

форматики в старшій школі. 

 
Розвивальне навчання – це підхід до освіти, який спрямований 

на розвиток інтелектуальних, творчих, соціальних і практичних 

навичок учнів, а також на стимулювання їх пізнавальної активно- 

сті, самостійності й ініціативи. Основною програмою розвиваль- 

ного навчання є формування особистості, яка може самостійно 

навчатися, розвивати свої здібності, критично мислити й вико- 

ристовувати набуті знання в різних сферах життя. 

Пізнавальний інтерес – це активне бажання та прагнення учнів 

здобувати нові знання, досліджувати явища і процеси, розуміти 

світ навколо себе. виникає внаслідок інтересу до певної теми, це 

 
Тема 

 
Мета 
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бажання зрозуміти й осмислити навколишній світ, відчуття влас- 

ної інтересності та значущості в процесі навчання. 

Отже, розвивальне навчання спрямоване на розвиток учнів як 

особистостей, а пізнавальний інтерес є одним із ключових чинни- 

ків, які сприяють активному й ефективному процесу навчання. 

Основні принципи технології розвивального навчання 

Активна участь. Учні активно беруть участь у навчальному про- 

цесі, вони самостійно досліджують і знають відповіді на питання, 

а не тільки сприймають інформацію. 

Самостійність. Учні мають можливість вибирати свої шляхи 

навчання, самостійно приймати рішення і робити висновки. 

Індивідуалізація. Навчання спрямоване на  індивідуальні  потреби 

й можливості кожного учня, ураховуючи їх особливості, темп на- 

вчання, стиль сприйняття інформації. 

Контекстуалізація. Навчальний матеріал пов’язаний з реаль- 

ним життям учнів, що разом з ними краще розуміють і за- 

пам’ятовують матеріал. 

Діалог і співпраця. Важливість участі у діалозі між учителями й 

учнями, а також співпраця між учнями для обміну досвідом і при- 

йняття спільного рішення. 

Поетапність. Навчальний процес поділяється на етапи з приз- 

наченням кращого засвоєння матеріалу та формуванням умінь і 

навичок. 

Диференціація. Урахування індивідуальних особливостей учнів 

забезпечує застосування різних методів, прийомів і завдань для 

різних груп учнів. 

Стимулювання пізнавального інтересу. Навчання спрямоване на 

виклик інтересу та прагнення учнів здобувати знання, розуміти й 

розв’язувати проблеми. 

Формування критичного мислення. Учні навчаються аналізувати 

й оцінювати інформацію, робити висновки та обґрунтоване ви- 

словлювання. 
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Стимулювання пізнавального інтересу учнів на уроках інформатики 

за допомогою різних методів та підходів 

Цікаві вступні матеріали. Починайте урок із цікавого факту, за- 

вдання або запитання, що зацікавить учнів, і спонукайте їх до по- 

дальшого дослідження. 

Ігрові елементи. Використовуйте ігри, конкурси, головоломки 

та інші інтерактивні методи для активізації уваги й підвищення 

мотивації учнів. 

Використання технологій. Використовуйте комп’ютерні про- 

грами, інтерактивні вправи, відео- та аудіоматеріали для цікавого 

та змістовного навчання. 

Проєктна діяльність. Залучайте учнів до створення проєктів, 

досліджень, презентацій та інших творчих завдань, які дозволять 

їм виявити й розвинути їхні інтереси та можливості. 

Застосування різноманітних методів навчання. Використовуйте 

різні методи навчання, такі як демонстрація, обговорення, прак- 

тичні вправи, самостійна робота та інше, для забезпечення різно- 

манітності й інтерактивності уроку. 

Створення зв’язків із реальним життям. Покажіть учням, як 

знання інформатики можна використовувати у  повсякденному 

житті й у різних сферах професійної діяльності. 

Підтримка самостійності. Створіть умови для самостійного до- 

слідження та виявлення інтересів учнів, що дозволяють їм обира- 

ти теми, завдання та способи розв’язання проблеми. 

Підтримка позитивного емоційного настрою. Створюйте пози- 

тивну та дружню атмосферу на уроці, підтримуйте учнів у їхніх 

зусиллях і заохочуйте їх до досягнення успіхів. 

Ці методи сприяють лише підвищенню пізнавального інтересу 

учнів, але й розвитку їхніх творчих і критичних мислительних на- 

вичок. 
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Завдання до теми 

1. Розробити практичне завдання для уроку інформатики в 

старшій школі з використанням технологій розвивального на- 

вчання. 

2. Створити план творчого проєкту, який заохочує учнів 

досліджувати нові технології у світі інформатики. 

3. Розробити інтерактивний урок з використанням он- 

лайн-ресурсів та ігрових елементів. 

Контрольні питання 
1. Що таке пізнавальний інтерес учнів і чому він важливий 

для навчання? 

 

2. Які методи стимулювання пізнавального інтересу ви 

знаєте? 

 

3. Назвіть приклади ігрових елементів, які можна викори- 

стовувати на уроках інформатики для стимулювання інтересу. 

 
4. Як ви можете залучити учнів до проєктної діяльності на 

уроках інформатики? 

 

5. Які технології можна використати для стимулювання 

пізнавального інтересу учнів? 

 
6. Які особливості методики розвивального навчання і як 

вона сприяє стимулюванню інтересу до навчання? 

7. Як використовують інтерактивні методи навчання і як 

вони допомагають підтримувати інтереси учнів? 

 
8. Як ви оцінюєте ефективність застосування різних мето- 

дів стимулювання пізнавального інтересу на уроках інформатики? 
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Практична робота № 15 

 
Технологія розвивального навчання та її 

реалізація на уроках інформатики. Технології 

розвитку пізнавального інтересу учнів на 

уроках інформатики. 

 

 
Навчити магістрів методикам формування 

творчої особистості учнів через проєктне на- 

вчання на уроках інформатики в 10–11 класах. 

 
Формування творчих навичок учнів важливе з багатьох причин. 

Розвиток креативності. Творчість допомагає дітям думати не- 

стандартно, знаходити неочікувані рішення й висловлювати свої 

ідеї у непередбачуваний спосіб. 

Проблемне мислення. Розвиваючи творчість, учні вчаться аналі- 

зувати складні завдання, визначати проблеми та шукати ефекти- 

вні рішення. 

Стимуляція самовираження. Творчість дозволяє дітям виразити 

свою унікальну особистість, виявити свої інтереси та здібності. 

Розвиток критичного мислення. Творчі завдання спонукають 

учнів думати критично, оцінювати ідеї та розв’язання проблем з 

різного погляду. 

Підготовка до майбутнього. У сучасному світі творчість є важли- 

вою якістю того, що люди приєднуються до швидкоплинних умов 

і мають актуальні позиції в суспільстві та на ринку праці. 

Отже, формування творчих навичок учнів не лише сприяє їх- 

ньому особистісному розвитку, але й готує їх до успішного функці- 

онування в сучасному інформаційному та технологічному світі. 

 
Тема 

 
Мета 
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Технологія проєктного навчання базується на реалізації проєк- 

тів або завдань, які вимагають від учнів активної участі, творчості 

й самостійності у розв’язанні проблемних ситуацій. 

Основні принципи цієї технології. 

Активна участь. Учні активно беруть участь у процесі навчання, 

беруть на себе відповідальність за своє навчання й виконання за- 

вдань. 

Колективна робота. Учні працюють у командах або групах для 

спільних завдань, що сприяють розвитку комунікативних нави- 

чок і співпраці. 

Проблемне навчання. Навчальні проєкти спрямовані на 

розв’язання реальних проблем або завдань, що стимулює учнів до 

аналізу, пошуку рішень і творчого мислення. 

Самостійність. Учні розв’язують завдання самостійно або в 

групах, розробляючи власні стратегії та методи виконання. 

Інтеграція знань. У проєктах учні використовують знання й на- 

вички з різних предметів. 

Результативність. Учні підтримують конкретні результати 

своєї роботи, які можуть бути подані у вигляді презентацій, звітів 

або продуктів. 

Оцінювання. Оцінювання проводять не тільки за результатами 

проєкту, а й за процесом роботи, співпрацею та самостійністю учнів. 

Технологія проєктного навчання сприяє розвитку креативнос- 

ті, самостійності, комунікативних навичок та умінь роботи в ко- 

манді. 

Особливості використання проєктного навчання 

на уроках інформатики 

Використання проєктного навчання на уроках інформатики в 

старшій школі має свої особливості й переваги. 

Застосування реальних завдань. Учні мають можливість працю- 

вати над реальними проєктами та завданнями, які можуть бути 

пов’язані з програмуванням, веб-розробкою, створенням муль- 

тимедійних презентацій чи ігор. 
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Інтеграція з іншими предметами. Проєктні завдання можна 

спрямувати на міждисциплінарні з інших предметів, наприклад, 

математикою, фізикою або мовами програмування. 

Розвиток технічних і творчих навичок. Проєктне навчання до- 

зволяє учням розвивати навички програмування, вебдизайну, ро- 

боти з мультимедіа та інші технічні можливості, а також стиму- 

лює творче мислення й винахідливість. 

Самостійність і відповідальність. Учні беруть на себе відповіда- 

льність за власне навчання та результати своєї роботи, що сприяє 

розвитку самостійності й саморегуляції. 

Комунікація та співпраця. Робота над проєктами в групах чи ко- 

мандах сприяє розвитку комунікаційних навичок, умінню працю- 

вати в колективі та ділитися ідеями. 

Оцінювання. Оцінювання проєктів може бути комплексним, 

ураховуючи як результати роботи, так і процес її виконання, спів- 

працю та творчий підхід учнів. 

Загалом, проєктне навчання на уроках інформатики у старшій 

школі сприяє поглибленому засвоєнню матеріалу, розвитку різних 

компетенцій й підготовці учнів до розв’язання реальних завдань у 

майбутньому. 

Завдання до теми 

1. Розробити проєкт з використанням інформаційних тех- 

нологій. Наприклад, створення вебсайту, мобільного додатка або 

комп’ютерної гри. 

2. Створити мультимедійну презентацію на тему, 

пов’язану з інформатикою (наприклад, історія розвитку 

комп’ютерних ігор, вплив технологій на суспільство тощо). За- 

вдання може включати використання засобів графіки, відео та аудіо. 

Контрольні питання 

1. Які основні принципи технології формування творчої 

особистості? 

 

2. Що включає в себе поняття творчості в контексті на- 

вчання інформатики? 
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3. Якими методами та прийомами можна стимулювати 

творчий підхід учнів під час уроків інформатики? 

4. Які переваги має використання технології проєктного 

навчання для формування творчої особистості учнів? 

 

5. Як можна оцінити рівень творчості й інноваційності уч- 

нів під час виконання проєктів на уроках інформатики? 

 

6. Які можуть бути труднощі чи перешкоди в реалізації те- 

хнології формування творчої особистості на уроках інформатики? 

 
 

 

Практична робота № 16 

 
Технології  кейс-методу  і   тренінгів,  ігрові 

технології на уроках інформатики. 

 

 
Навчити магістрів використовувати тех- 

нології кейс-методів, тренінгів та ігрових те- 

хнологій для покращення якості навчання й ро- 

звитку креативності учнів на уроках інфор- 

матики в старшій школі. 

 
Технологія кейс-методу – це метод навчання, який викорис- 

товується для розв’язання реальних або відтворених ситуацій 

(кейсів) у навчальному процесі. Основні особливості цієї технології 

передбачають таке. 

Активна участь учнів. Кейс-метод спрямований на активну 

участь учнів у процесі навчання. Вони досліджують, аналізують і 

 
Тема 

 
Мета 
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обговорюють реальні або вигадані ситуації, що сприяють глибоко- 

му засвоєнню матеріалу. 

Розвиток критичного мислення. Учні навчаються аналізувати й 

оцінювати інформацію, розвиваючи своє критичне мислення та 

уміння прийняти обґрунтоване рішення. 

Комунікативні навички. Кейс-метод сприяє покращенню розви- 

тку комунікативних навичок учнів, після чого вони змушені обго- 

ворювати й виправдовувати свої погляди під час роботи з кейса- 

ми. 

Застосування теорії на практиці. Кейси надають можливість 

студентам отримати теоретичні знання на практиці, розвиваючи 

практичні навички й уміння. 

Стимулювання творчості. Учні залучаються до пошуку нетриві- 

альних рішень і альтернативних методів розв’язання проблеми, 

що сприяє розвитку їх творчого мислення. 

Групова робота. Кейс-метод часто використовують у форматі 

групової роботи, що дозволяє учням взаємодіяти, спільно шукати 

рішення й обмінюватися думками. 

Ці особливості застосування кейс-методу є ефективним ін- 

струментом для навчання й розвитку учнів у старшій школі. 

Тренінг та його основні принципи 

Тренінг є одним із методів активного навчання, який включає в 

себе практичні вправи, інтерактивні завдання та спільну роботу 

учасників для досягнення конкретних цілей. Основна ідея тренінгу 

виникає в тому, щоб учасники активно залучалися до процесу на- 

вчання, відчували власну участь у ньому та мали можливість 

отримати знання на практиці. Усі тренінги мають проводитися за 

такими основними принципами. 

Активна участь. Тренінг стимулює учнів до активної участі в 

навчальному процесі. Це дозволяє їм навчитися через власний до- 

свід, експериментуючи та пробуючи різні підходи. 
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Співпраця та взаємодія. Тренінги часто базуються на груповій 

роботі та спільній діяльності. Це розвиток комунікативних нави- 

чок, співпраця та взаємодія з іншими групами учасників. 

Практичні вправи. Основним елементом тренінгу є практичні 

вправи, які дозволяють учням використовувати теоретичні знан- 

ня на практиці. Це сприяє кращому засвоєнню матеріалу й розви- 

ток практичних навичок. 

Стимулювання творчого мислення. Тренінги можуть виконати 

завдання, які вимагають від учасників творчого підходу до 

розв’язання проблем. Це сприяє розвитку творчого мислення та 

здатності генерувати ідеї. 

Формування навичок та умінь. Тренінги спрямовані на форму- 

вання конкретних навичок і умінь учасників. Це може бути оволо- 

діння певними методами та техніками, розвитком комунікатив- 

них або лідерських навичок тощо. 

Мотивація до саморозвитку. Тренінги можуть стимулювати уч- 

нів до постійного саморозвитку й підвищення кваліфікації. Вони 

допомагають зрозуміти важливість навчання і розвитку протягом 

усього життя. 

Загалом тренінг як метод навчання може мати значний пози- 

тивний вплив на розвиток учнів, сприяючи їхньому активному 

навчанню, розвитку навичок і вмінь. 

Ігрові технології у навчанні інформатики – це методи, прийоми 

та засоби, які використовуються для організації навчального про- 

цесу у формі ігор. Вони базуються на використанні ігрових елеме- 

нтів, механізмів і структур, а також принципів, характерних для 

ігрової діяльності, з метою підвищення зацікавленості, мотивації 

та ефективності навчання. 

Основні переваги використання ігрових технологій 

у навчанні інформатики 

Зацікавленість і мотивація. Ігрові технології дозволяють ство- 

рити стимулювальне та цікаве навчальне середовище, що мотивує 

учнів до активної участі під час засвоєння матеріалу. Ігри сприя- 



Розділ 2. Технології навчання в освіті та їх  реалізація на  уроках  інформатики 

69 

 

 

 

ють активній участі учнів у навчальному процесі, розвивають ко- 

мунікативні навички та співпрацю. 

Ефективність навчання. Гра викликає позитивні емоції, що 

концентрують увагу та здатність до сприйняття й засвоєння інфо- 

рмації. 

Розвиток креативності та критичного мислення. Гра надає мож- 

ливість розв’язувати складні завдання, розвиває креативність, 

логічне мислення та критичне мислення. 

Адаптивність. Деякі ігрові технології мають можливість адап- 

туватися до індивідуальних потреб і навчального рівня кожного 

учня. 

Підвищення мотивації до самонавчання. Стимулює учнів до са- 

мостійного пошуку й засвоєння нових знань і навичок. 

Соціальний вплив. Ігри сприяють формуванню дружби, співробі- 

тництва та командної роботи, розвивають соціальні навички й 

емпатію. 

Узагальнюючи, ігрові технології дозволяють зробити процес 

навчання цікавим, ефективним і взаємодійним, що сприяє кра- 

щому засвоєнню матеріалу та розвитку комплексу різних навичок 

учнів. 

Завдання до теми 

1. Розробити ігровий сценарій для навчального заходу (на- 

приклад, гри, квесту тощо), у якому застосувати ігрові технології 

для навчання конкретної теми з інформатики. 

2. Проаналізувати й оцінити сучасні ігрові платформи чи 

навчальні ігри з інформатики з огляду їхньої ефективності, ціка- 

вості для учнів і можливості використання в навчальному процесі. 

3. Підготувати тренінг або майстер-клас для вчителів з ви- 

користанням ігрових технологій у навчанні інформатики. Проде- 

монструвати різні прийоми й методи використання ігор для дося- 

гнення педагогічних цілей. 

Контрольні питання 

1. Що таке кейс-метод навчання? Які основні етапи реалі- 

зації кейс-методу на уроках інформатики? 
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2. Які основні переваги використання кейс-методу в на- 

вчанні інформатики в старшій школі? 

3. Які типи тренінгів і як вони можуть бути використані 

на уроках інформатики для підвищення ефективності навчання? 

 

4. Які можуть бути приклади ігрових технологій, що засто- 

совуються на уроках інформатики для старшокласників? 

 

5. Які основні переваги використання ігрових технологій у 

навчанні інформатики в старшій школі? Які обмеження можуть 

бути пов’язані з їх використанням? 

6. Які методики оцінювання можуть бути застосовані для 

оцінювання ефективності використання кейс-методів, тренінгів 

та ігрових технологій на уроках інформатики? 

 
 

 
Практична робота № 17 

 
Інтерактивне навчання як сукупність те- 

хнологій. 

 

 
Ознайомити студентів з різноманітними 

технологіями інтерактивного навчання та їх 

використанням у навчальному процесі. 

 
Інтерактивне навчання – це методика навчання, у якій активна 

участь учнів у процесі навчання взаємодіє з використанням спеці- 

альних інтерактивних технологій і методів. Основна ідея полягає в 

 
Тема 

 
Мета 
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тому, щоб залучити учнів до активної роботи, сприяти їх взаємодії 

з учителем та одне з одним, стимулювати самостійність і творчий 

підхід до розв’язання завдань. 

Значення інтерактивного навчання в сучасній освіті важко пе- 

реоцінити. Воно сприяє активному залученню учнів до навчаль- 

ного процесу, розвиває їх критичне мислення, сприяє розвитку 

комунікативних навичок, створює мотив до навчання та створює 

сприятливу атмосферу для вироблення навичок самостійності й 

творчості. Інтерактивне навчання також дозволяє адаптувати на- 

вчальний процес до індивідуальних потреб кожного учня, сприя- 

ючи ефективнішому засвоєнню матеріалу. 

Основні підходи до інтерактивного навчання 

Активна взаємодія. Учні активно залучаються до процесу на- 

вчання через діалог, обговорення, співпрацю та спільну роботу. 

Застосування інтерактивних технологій. Використання спеціаль- 

них засобів і програмного забезпечення для створення взаємодії 

між учнями, учителем і навчальним матеріалом. 

Групова робота. Організація учнів у групі для спільного 

розв’язання завдань, обговорення ідей і розв’язання проблем. 

Проблемне навчання. Задачі й завдання, які залишають перед 

учнями певні проблеми чи положення, що потребують 

розв’язання та аналізу. 

Рольова гра. Імітація реальних ситуацій, у яких учні забезпечу- 

ють роль різних осіб або взаємодіють як учасники певного процесу. 

Використання інтерактивних матеріалів. Використання відео-, 

аудіо-, візуальних матеріалів та інтерактивних завдань для залу- 

чення учнів до навчання. 

Підвищення мотивації. Створення цікавого, змістовного й різ- 

номанітного навчального середовища, яке стимулює бажання уч- 

нів навчатися та взаємодіяти. 

Ці підходи допомагають створити ефективні умови для актив- 

ного й змістовного навчання, сприяють розвитку критичного ми- 

слення, творчих здібностей і комунікативних навичок учнів. 
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Огляд різних типів інтерактивних технологій, 

які можна успішно використовувати під час навчання 

інформатики в старшій школі 

Віртуальна реальність (VR) та Розширена реальність (AR). VR до- 

зволяє учням поглиблено зануритися у віртуальне середовище, де  

вони можуть взаємодіяти з об’єктами та ситуаціями, які вивча- 

ються. AR надає віртуальні об’єкти й інформацію до реального сві- 

ту, що створює додаткові можливості для навчання та розвитку 

творчості. 

Інтерактивні вебсайти та додатки. Розроблені спеціально для 

навчальних цілей, вони мають інтерактивні елементи, такі як  ві- 

део, анімація, ігри та тестування, які залучають учнів і сприяють 

активному засвоєнню матеріалів. 

Інтерактивні дошки й електронні планшети. Інтерактивні дош- 

ки не дозволяють учителю та учням малювати, писати, взаємоді- 

яти з широкими об’єктами й використовувати візуальні ефекти 

під час уроку. Електронні планшети мають різноманітні додатки 

та програми, які допомагають вивчити інформатику через ігри, 

творчі завдання й взаємодію зі змістом уроку. 

Інтерактивні програмування й розв’язання завдань. Використан- 

ня спеціального середовища програмування  (наприклад,  Scratch 

або Code.org) дозволяє учням навчатися програмуванню через ін- 

терактивні ігри й завдання. Застосування онлайн-платформи для 

розв’язання  завдань  з  інформатики,  де  учні  можуть  взаємодіяти 

із завданнями та розв’язувати їх у співпраці. 

Гейміфікація. Використання елементів гейміфікації у навчанні 

(ігри, нагороди, рівні тощо) сприяє підвищенню відвідуваності 

учнів і створює стимул для активної участі й вивчення нового ма- 

теріалу. 

Віртуальні екскурсії та візуалізація даних. Використання віртуа- 

льних екскурсій (наприклад, Google Expeditions) дозволяє учням до- 

сліджувати різні місця й об’єкти, що стимулює їхню цікавість і пі- 

дтримку засвоєння знань. Візуалізація даних через діаграми, гра- 
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фіки, інфографіку допомагає учням краще розуміти й за- 

пам’ятовувати інформацію. 

Інтерактивні дослідження та спільна робота. Учні можуть про- 

водити дослідження за допомогою онлайн-ресурсів, створювати 

презентації та спільно працювати  над  проєктами  з  використан- 

ням інтерактивних засобів. 

Ці інтерактивні технології не тільки залучають учнів до навча- 

льного процесу, а й допомагають збільшити їхню мотивацію, роз- 

винути творчість і критичне мислення. 

Завдання до теми 

1. Підготуйте інтерактивний урок з використанням вибра- 

ної технології. Використовуйте спеціальні платформи для ство- 

рення інтерактивних уроків. Створіть інтерактивні матеріали, та- 

кі як анімації, графіки та інші засоби візуалізації. 

2. Підготуйте інтерактивні завдання для учнів, такі як тес- 

ти, завдання на програмування або розв’язання проблемних ситу- 

ацій. 

Контрольні питання 

1. Що таке інтерактивне навчання і чому воно відбуваєть- 

ся в сучасній освіті? 

2. Які основні принципи лежать в основі інтерактивного 

навчання? 

 

3. Наведіть приклади інтерактивних технологій, які мож- 

на використовувати на уроках інформатики. 

 
4. Як ви оцінюєте ефективність інтерактивного навчання 

порівняно з традиційними методами? 

 

5. Які переваги й недоліки ви бачите в програмі інтеракти- 

вних технологій у навчальному процесі? 

 

6. Як ви плануєте впроваджувати інтерактивне навчання 

на ваших уроках інформатики? 
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Практична робота № 18 

 
Мультимедійні технології навчання на 

уроках інформатики. 

 

 
Навчити магістрів використовувати му- 

льтимедійні технології для покращення якості 

навчання на уроках інформатики в старшій 

школі. 

 
Використання мультимедійних технологій у навчанні інфор- 

матики має величезне значення і приносить численні переваги 

для якості освіти й ефективності навчального процесу. Ось деякі з 

аспектів цього підходу. 

Візуалізація інформації. Мультимедійні технології дозволяють 

візуалізувати складну інформацію, що полегшує засвоєння матері- 

алу учнями. Графіка, відео та аудіо можуть бути використані для 

заміни концепцій, процесів і прикладів, які дозволяють учням 

краще розуміти матеріал. 

Інтерактивність. Мультимедійні технології дозволяють ство- 

рювати інтерактивні вправи, тести та симуляції, які залучають до 

активної діяльності учнів і сприяють поглибленню знань. 

Залучення різних типів учнів. Мультимедійні матеріали можна 

створювати різнорівневими, що дозволяє задіяти різні типи пі- 

знання (візуальні, аудіальні, кінестетичні тощо), що забезпечує 

ефективність навчання. 

 
Тема 

 
Мета 
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Стимулювання інтересу. Використання різноманітних мульти- 

медійних матеріалів може стимулювати інтерес учнів до предмета 

та збільшити їх мотивацію до вивчення інформатики. 

Доступність і гнучкість. Мультимедійні технології дозволяють 

створити навчальні матеріали, які можуть бути доступними уч- 

ням у будь-який час та місце, що робить навчання більш гнучким і 

зручним. 

Розвиток критичного мислення. Використання мультимедійних 

матеріалів учнів сприяє розвитку критичного мислення, оціню- 

вання й аналізу інформації, а також розвитку творчих навичок. 

Отже, використання мультимедійних технологій у навчанні 

інформатики сприяє створенню стимулювального й ефективного 

середовища для навчання, що сприяє підвищенню якості освіти та 

підготовки учнів до сучасного інформаційного суспільства. 

Мультимедійні засоби – це різноманітні формати медіа, які ви- 

користовують для передачі інформації, навчання та спілкування. 

Основні види мультимедійних засобів 

Текстові матеріали. Це можуть бути нотатки, підручники, стат- 

ті, інструкції тощо, які передають інформацію у формі листа. 

Зображення. Графічні зображення, фотографії, діаграми, схеми, 

малюнки та інші видимі елементи, які допомагають візуалізувати 

інформацію. 

Аудіо. Аудіозаписи, звукові ефекти, музика, підкасти та інші 

звукові матеріали, які допомагають отримати інформацію за до- 

помогою прослуховування. 

Відео. Відеороліки, анімації, відеопрезентації, відеоуроки та  ін- 

ші відеоматеріали, які надають візуальний та аудіальний контент. 

Анімація. Рухомі графічні зображення, які допомагають явно ві- 

дтворювати процеси та події. 

Інтерактивні елементи. Компоненти, які дозволяють користу- 

вачам взаємодіяти з вмістом, такі як віконця, кнопки, слайдери, 

відповідність тощо. 
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Симуляції та імітації. Моделі, які допомагають симулювати ре- 

альні процеси, зображення та явища для навчальних цілей. 

Інтернет-ресурси. Вебсторінки, вебдодатки, онлайн-курси, ві- 

деоплатформи та інші онлайн-ресурси, що надають доступ до різ- 

них типів мультимедійного контенту. 

Використання різних видів мультимедійних засобів у навчанні 

дозволяє створити різнорівневі й наочні матеріали, які підвищу- 

ють ефективність навчання та сприяють залученню учнів до ак- 

тивної навчальної діяльності. 

Завдання до теми 

1. Провести майстер-клас зі створення мультимедійних 

матеріалів для уроків інформатики. 

Контрольні питання 

1. Що таке мультимедійні технології навчання? 

 
2. Які основні переваги використання мультимедійних те- 

хнологій у навчанні інформатики? 

 

3. Назвіть основні типи мультимедійних засобів, які мож- 

на використовувати в навчальному процесі. 

 

4. Які можуть бути приклади використання мультимедій- 

них технологій на уроках інформатики? 

5. Як ви оцінюєте ефективність використання мультиме- 

дійних технологій у вашій практиці? 
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Практична робота № 19 

 
Хмарні (мережні) технології в навчанні ін- 

форматики. 

 

 
Ознайомити магістрів з хмарними техно- 

логіями та їх використанням у навчальному 

процесі;навчити розробляти практичні прик- 

лади використання хмарних сервісів у навчанні 

інформатики. 

 
Хмарні (мережні) технології – це концепція, яка описує можли- 

вість доступу до обчислювальних ресурсів (таких як обчислюваль- 

на потужність, зберігання даних, програмне забезпечення тощо) 

через Інтернет без необхідності прямого володіння або управління 

фізичними мінімізованими ресурсами інфраструктури. Основна 

ідея полягає в тому, щоб користувачі могли отримати доступ до 

цих ресурсів через хмарні сервіси, які розміщені в межах мереж 

(хмари), які базуються на інтернет-технологіях. 

Основні характеристики хмарних технологій 

Віртуалізація ресурсів. Хмарні сервіси надають можливість ви- 

користовувати віртуалізовані ресурси, такі віртуальні сервери, 

зберігання даних тощо. 

Масштабованість. Можливість легко збільшити або зменшити 

обсяг ресурсів залежно від потреб користувачів. 

Самообслуговування. Користувачі можуть самостійно керувати й 

досягати ресурсів через вебінтерфейси або програмні API. 

Оплата за використання. Модель оплати за хмарні послуги тра- 

диційно базується на оплаті за фактичне використання ресурсів, 

що дозволяє ефективно витрачати кошти. 

 
Тема 

 
Мета 
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У контексті навчання інформатики хмарні технології можуть 

бути використані для забезпечення доступу до навчального мате- 

ріалу, віртуалізованих середовищ для навчання програмування, 

спільної роботи учнів і вчителів над проєктами, забезпечення ре- 

зервного копіювання та зберігання даних тощо. 

Огляд основних видів хмарних сервісів: Інфраструктура як сервіс (IaaS), 

Платформа як сервіс (PaaS), Програмне забезпечення як сервіс (SaaS) 

Інфраструктура як сервіс (Infrastructure as a Service, IaaS). Цей тип 

хмарних сервісів надає віртуальні обчислювальні ресурси (сервери, 

мережі, зберігання) через Інтернет.  Користувачі можуть  самостій- 

но керувати цими ресурсами, масштабувати їх та оплачувати за 

використання. 

Приклади: Amazon Web Services (AWS), Microsoft Azure, Google Cloud 

Platform. 

Платформа як сервіс (Platform as a Service, PaaS). У цьому разі хма- 

рний провайдер надає платформу для розгортання, виконання й 

управління додатками без необхідності керування інфраструктурою. 

Приклади: Microsoft Azure App Service, Google App Engine, Heroku. 

Програмне забезпечення як сервіс (Software as a Service, SaaS). У 

цьому варіанті користувачам надають готові програмні продукти 

через Інтернет. Користувачі підтримують доступ до програми без 

необхідності встановлення й керування ними. 

Приклади: Google Workspace (раніше G Suite), Microsoft Office 365, 

Salesforce. 

База даних як сервіс (Database as a Service, DBaaS). Цей тип сервісу 

надає доступ до різних типів баз даних через хмару. Це можуть бу- 

ти реляційні бази даних, бази даних NoSQL, аналітичні бази даних 

тощо. 

Приклади: Amazon RDS, база даних Microsoft Azure SQL, Google Cloud 

SQL. 

Контейнери як сервіс (Container as a Service, CaaS). Цей тип сервісу 

дозволяє користувачам запускати й керувати контейнерами через 

хмарну інфраструктуру. Це забезпечує швидке й ефективне розго- 

ртання додатків. 
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Приклади: Amazon Elastic Container Service (ECS), Google Kubernetes 

Engine (GKE), Microsoft Azure Kubernetes Service (AKS). 

Ці види хмарних сервісів відповідають різним потребам корис- 

тувачів і компаній, надаючи гнучкість, масштабованість та ефек- 

тивність використання обчислювальних ресурсів. 

Переваги й недоліки використання хмарних технологій 

у навчанні 

Переваги 

Доступність. Учні можуть мати доступ до хмарних ресурсів з 

будь-якого місця, де є Інтернет, що забезпечує гнучкість у навчан- 

ні. 

Зменшення витрат. Використання хмарних технологій може 

зменшити витрати на обладнання та програмне забезпечення для 

шкільних закладів. 

Масштабованість. Хмарні ресурси можна легко масштабувати 

відповідно до потреб користувачів, що дозволяє оптимізувати ви- 

користання ресурсів. 

Автоматизація. Багато хмарних сервісів надають інструменти 

для автоматизації процесів, що покращує управління інфраструк- 

турою та дозволяє зосередитися на навчанні. 

Оновлення й безпека. Хмарні провайдери забезпечують регулярне 

оновлення та високий рівень безпеки для своїх ресурсів, що дозво- 

ляє уникати проблеми із застарілим програмним забезпеченням 

або зловмисною безпекою. 

Недоліки 

Залежність від Інтернету. Використання хмарних ресурсів за- 

безпечує наявність стабільного інтернет-з’єднання, тому відсут- 

ність доступу до Інтернету може призвести до обмеження у на- 

вчанні. 

Конфіденційність даних. Зберігання даних у хмарі може поро- 

джувати питання щодо конфіденційності й безпеки, що важливо 

для вибору надійних хмарних провайдерів. 
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Оптимізація використання ресурсів. Хоча хмарні ресурси масш- 

табуються, їх ефективне використання може вимагати уваги до 

деталей та оптимізації налаштувань. 

Обмеження функціональності. Деякі хмарні ресурси можуть ма- 

ти обмежену функціональність через локальні  рішення,  які  мо- 

жуть бути розміщені для деяких конкретних потреб. 

Ураховуючи ці переваги й недоліки, необхідно вибирати та ви- 

користовувати хмарні технології з урахуванням конкретних пот- 

реб і можливостей навчального закладу. 

Приклади успішного впровадження хмарних 

технологій у навчальних закладах 

На сьогодні є велика кількість успішних прикладів упроваджен- 

ня хмарних технологій у навчальних закладах. Розглянемо декіль- 

ка з них. 

Google Workspace for Education. Google Workspace пропонує широ- 

кий вибір інструментів для навчання та співпраці, зокрема Gmail, 

Google Drive, Google Classroom тощо. Багато навчальних закладів 

упроваджують Google Workspace для організації навчального проце- 

су та співпраці між учнями й учителями. 

Microsoft Office 365 Education. Microsoft також надає рішення для 

навчання, які включають в себе онлайн-версії Office, OneDrive для 

зберігання даних, Teams для співпраці й відеоконференцій, а також 

різноманітні інструменти для навчального процесу. 

Canvas. Це – платформа для навчання й управління курсами, що 

дозволяє створювати інтерактивні курси, завдання, відеоуроки та 

співпрацювати з учнями онлайн. 

Zoom. Платформа Zoom збільшила популярність унаслідок збі- 

льшення віддалених навчальних форматів. Вона дозволяє прово- 

дити відеоконференції, вебінари, зустрічі та спілкуватися з учня- 

ми та колегами. 

Adobe Creative Cloud for Education. Для навчання студентів графіч- 

ному дизайну, відеомонтажу та іншим творчим навичкам широко 
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використовується Adobe Creative Cloud, який надає доступ до про- 

грам та інструментів для творчого розвитку. 

Ці приклади показують, що впровадження хмарних технологій 

у навчальних закладах дозволяє створити ефективне й гнучке се- 

редовище для навчання та співпраці між учнями і педагогами. 

Завдання до теми 

1. Створити хмарний документ (наприклад, у Google Docs або 

Microsoft Word у хмарі), який містить матеріали для навчання пев- 

ної теми з інформатики. Це може бути збірка інформаційних ста- 

тей, відеоуроків, посилань на корисні ресурси тощо. 

2. Організувати та провести вебінар на платформі Zoom або 

Google Meet із тем, пов’язаних з хмарними технологіями. Також 

можна підготувати презентацію, продемонструвати можливості 

хмарних сервісів та їх переваги й недоліки. 

3. Розробити простий вебдодаток у хмарному середовищі, 

наприклад, за допомогою сервісів Google Cloud або Microsoft Azure, 

пов’язаний з навчанням інформатики, та продемонструвати ос- 

новні принципи хмарних технологій. 

4. Повести дослідження про різні хмарні сервіси (напри- 

клад, Google Drive, Dropbox, OneDrive тощо) та скласти аналітичний 

звіт, у якому порівняти їх функціональність, безпеку й вартість. 

5. Розробити план упровадження хмарних технологій у 

конкретний навчальний заклад, ураховуючи його потреби та мо- 

жливості. Проаналізувати вартість, переваги, ризики й ефектив- 

ність такого впровадження. 

Контрольні питання 

1. Що таке хмарні (мережні) технології в контексті на- 

вчання інформатики? 

 

2. Які переваги використання хмарних технологій у на- 

вчанні? 

3. Назвіть основні види хмарних сервісів, які можна вико- 

ристовувати в освітньому процесі. 
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4. Які можуть бути недоліки використання хмарних тех- 

нологій у навчанні інформатики? 

 

5. Які можливості надають хмарні послуги для спільної ро- 

боти учнів і вчителів? 

 
6. Які чинники слідують під час впровадження хмарних 

технологій у навчальний процес? 

 
7. Які мережні засоби хмарних сервісів можуть бути вико- 

ристані для спільної роботи учасників освітнього процесу? 

8. Як можна забезпечити безпеку даних у хмарному сере- 

довищі? 

 
9. Які можливості надають хмарні технології для збере- 

ження й аналізу даних у навчанні інформатики? 

 
 

 

Практична робота № 20 

 
Електронні технології підтримки навча- 

льного процесу. 

 

 
Ознайомити студентів з основними елект- 

ронними технологіями, які можуть бути ви- 

користані для підтримки навчального процесу; 

розглянути приклади використання електрон- 

них технологій у різних аспектах навчання ін- 

форматики; розглянути можливості й обме- 

ження використання електронних технологій 

у навчанні. 

 
Тема 

 
Мета 
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Використання електронних технологій 

в освітньому процесі 

Існує безліч ідей використання електронних технологій в осві- 

тньому процесі. Ось декілька з них. 

Електронні підручники й матеріали. Створення електронних ве- 

рсій підручників з інформатики з використанням інтерактивних 

елементів, відеоуроків, анімацій та інших мультимедійних мате- 

ріалів. Розробка навчальних матеріалів, які студенти можуть ви- 

користовувати для самостійного вивчення матеріалу. 

Відеоуроки  та  онлайн-курси. Створення  відеоуроків  з  практич- 

них завдань, демонстрації розв’язання завдань, оглядів нових те- 

хнологій тощо. Використовуйте онлайн-курси з платформами на- 

вчання, такими як Coursera, Udemy, edX для додаткового навчання. 

Інтерактивні вправи та тести. Створення інтерактивних  вправ 

і тестів для перевірки знань і вмінь учнів з теми інформатики. Ви- 

користання інтерактивних платформ для організації групової ро- 

боти та співпраці учнів. 

Використання вебсайтів і блогів. Створення вебсайту з навчаль- 

ним матеріалом,  домашніми  завданнями,  посиланнями  на  кори- 

сні ресурси та іншою інформацією для учнів. Розробка блогу, де 

вчителі  можуть  публікувати  новини,  корисні  поради,  завдання 

для самостійного вивчення тощо. 

Використання  програмного  забезпечення  й  онлайн-інструментів. 

Використання спеціалізованих програм для розв’язання задач з 

програмування, аналізу даних, моделювання тощо. Використання 

онлайн-інструментів для спільної роботи над проєктами, ство- 

рення презентацій, спільного редагування документів тощо. 

Інтерактивні дошки. Опис функцій і можливостей інтерактив- 

них дошок (наприклад, SMART Board, Promethean). Переваги вико- 

ристання інтерактивних дошок у навчальному процесі (інтерак- 

тивність, підвищення цікавості учнів, можливість використання 

різних мультимедійних ресурсів тощо). 
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Спеціалізовані програмні засоби. Опис програмного забезпечення 

для навчання програмування (наприклад, Scratch, Code.org). Вико- 

ристовується програма для створення  анімацій,  вебсайтів,  графі- 

ків та інших мультимедійних матеріалів у навчальному процесі. 

Ці ідеї можна успішно впроваджувати в навчальний процес для 

збагачення навчання інформатики та стимулювання інтересу уч- 

нів до предмету. 

Переваги й обмеження кожної з цих технологій 

Інтерактивні дошки 

Переваги. 

Забезпечують інтерактивність і візуалізацію матеріалу на уроці. 

Сприяють активізації учнів та залученню їх у навчальний процес. 

Можливість використання різних мультимедійних ресурсів для 

ефективного навчання. 

Обмеження. 

Висока вартість придбання й обслуговування інтерактивних 

дошок. Необхідність у підготовці вчителя до використання цієї те- 

хніки. 

Електронні підручники й навчальні матеріали 

Переваги. 

Актуальність та доступність для учнів з будь-якого місця та в 

будь-який час. Можливість інтерактивної взаємодії з матеріалом і 

виконання завдань. 

Обмеження. 

Відсутність можливості розширеного спілкування в режимі ре- 

ального часу між вчителем і учнями. 

Онлайн-курси та платформи навчання 

Переваги. 

Доступ до широкого спектру навчальних курсів і ресурсів. Мож- 

ливість вивчення нових тем і поглиблення знань у певній області. 

Гнучкий графік навчання, що дозволяє учням самостійно плану- 

вати час навчання. 
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Обмеження. 

Можливість стабільного інтернет-з’єднання для використання 

платформ навчання. 

Спеціалізовані програмні засоби 

Переваги. 

Дозволяють створювати інтерактивні та креативні проєкти. 

Сприяють розвитку навичок програмування й роботи з 

комп’ютером. 

Обмеження. 

Можуть бути складними для початківців без попереднього дос- 

віду роботи з програмним забезпеченням. 

Вебсайти та онлайн-ресурси 

Переваги. 

Надають доступ до великої кількості інформації та навчальних 

матеріалів. Спрощують пошук додаткових ресурсів для вивчення 

певних тем. 

Обмеження. 

Якість інформації на вебсайтах може варіюватися, тому важли- 

во обирати надійні джерела. 

Ефективність електронних технологій у підтримці 

навчального процесу в кількох ключових аспектах 

Доступність та гнучкість. Електронні технології не дозволяють 

створювати, зберігати й ділитися навчальними матеріалами в 

електронному форматі, що робить їх доступними з  будь-якого мі- 

сця та в будь-який час. Це додатково гнучкість навчання, що до- 

зволяє учням і вчителям працювати в зручний для них час. 

Інтерактивність і залучення учнів. Багатство мультимедійних 

ресурсів, інтерактивних вправ і завдань стимулює учнів до актив- 

ного навчання. Використання ігрових елементів та електронних 

інструментів допоможе залучити учнів до уроку й підвищити їх 

інтерес. 

Спрощення оцінювання та звітності. Електронні платформи та 

програмні засоби надають можливість автоматизувати процеси 



Розділ 2. Технології навчання в освіті та їх  реалізація на  уроках  інформатики 

86 

 

 

 

оцінювання й ведення звітності. Це дозволяє вчителям швидше й 

ефективніше відслідковувати прогрес учнів і надавати зворотний 

зв’язок. 

Індивідуалізація та диференціація. Використання електронних 

технологій дозволяє створити індивідуальні шляхи навчання для 

кожного учня відповідно до його потреб та рівня знань. Застосу- 

вання адаптивних систем навчання дозволяє ефективно дифере- 

нціювати навчальний процес. 

Підвищення мотивації та активності. Використання інтеракти- 

вних елементів, гейміфікації та використання мультимедійних 

засобів дозволить підвищити мотивацію учнів до навчання. Вони 

більш зацікавлені та залучені до уроку, що сприяє покращенню ре- 

зультатів навчання. 

Загалом, електронні технології відкривають широкі можливос- 

ті для покращення якості навчання, підвищення мотивації учнів і 

підтримки різноманітності стилів навчання. Однак важливо пра- 

вильно вибрати й інтегрувати ці технології в навчальний процес, 

щоб досягти максимальної ефективності. 

Завдання до теми 

1. Розробити урок з використанням електронних техноло- 

гій для навчання інформатики. 

Контрольні питання 

1. Що таке електронні технології підтримки навчання і як 

вони сприяють покращенню навчального процесу? 

 

2. Наведіть приклади електронних технологій, які можна 

використати для підтримки навчання інформатики в старшій 

школі. 

 
3. Які переваги має використання електронних технологій 

у порівняно з традиційними методами навчання? 
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4. Які основні виклики можуть виникати під час упрова- 

дження електронних технологій у навчальний процес і як їх мож- 

на подолати? 

 

5. Як ви оцінюєте ефективність використання електрон- 

них технологій підтримки навчання в старшій школі? Які критерії 

ви використовували для цього? 
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